

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Mazano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Hefez, No. 43 - Tel. 1046

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 8,15 pesetas trimestre
NUMERO QUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Martes, 12 de noviembre de 1940

Núm. 17.364

LA GUERRA

Una formación naval británica, bombardeada por la aviación italiana en el Mediterráneo Central

Varios cientos de aviones siguieron sus ataques contra Londres y otras poblaciones inglesas

Un bombardero alemán hundió, en el Atlántico, a un vapor inglés de 2 500 toneladas

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: "Los 'raids' de la aviación sobre Londres, han prosiguieron el día 11 de noviembre y durante la noche del 11 al 12 de noviembre, aviones de combate realizaron ataques contra los objetivos militares ingleses en la Inglaterra del sur y del centro, en los puertos de Southampton, Bristol, Glasgow, Suda y otros. Los ataques fueron efectuados por los bombarderos Heinkel He 111 y He 177, en Southampton, Málaga y en varios lugares de la zona meridional de Noruega, las instalaciones industriales, y en una zona, una fábrica industrial.

Fueron atacados en Lutworth y Dunquerque los campamentos de tropas, hundido durante los ataques, el buque Birmingham y otros buques atacados en el curso de la noche, así como una fábrica de armamento de Guantánamo, con gran exactitud.

En la zona meridional, al este de Middlesborough, un avión de combate hundió un navío mercante enemigo de 8.000 toneladas.

Los aviones adversarios han arrojado bombas durante la noche del 11 sobre diversos lugares del territorio del Reich. Fue incendiado un almacén de maderas y aviones en otros puntos, los hilos de alta tensión eléctrica. Granjas y otras casas de habitación, fueron dañadas por las bombas enemigas. Se deploran un muerto, un herido grave y nueve heridos leves.

En los combates aéreos entablados durante la jornada fueron derribados cuatro aparatos enemigos. Falta cinco aviones propios." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma. - Comunicado número 157 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas.

"Una formación naval británica ha sido intensamente bombardeada por nuestra aviación en el Mediterráneo Central, a pesar de la violenta reacción antiaérea. En Malta, nuestros aviones de caza ametrallaron a tres aviones bimotrices enemigos que se encontraban en el suelo. Dos de nuestros aparatos no regresaron.

Los bombardeos italianos, sin preocuparse ante las adversas condiciones atmosféricas, efectuaron incursiones sobre los objetivos militares terrestres y sobre los navíos enemigos, en el golfo de Scuda (Creta), alcanzando a dos cruceros. Otras formaciones atacaron con éxito la base naval de Alejandría (Egipto), alcanzando las instalaciones portuarias, así como sobre el Hamman, el Dabar, barracas e instalaciones militares al sur de Marsa Matruh, las carreteras y vías férreas entre el Gassaba, Mislen Baguxth y Fukae, habiéndose también provocado incendios muy importantes. Igualmente fueron atacadas las bases aéreas enemigas en Helwan (El Cairo) y de Ismaili, lugar en el que se ocasionaron incendios muy violentos, visibles a gran distancia. Nuestros aviones regresaron a sus bases.

Bombas enemigas bombardearon nuestras posiciones de Sidi El Barrani, sin causar víctimas ni daños. Los puestos blindados enemigos fueron puestos en fuga, a unos 60 kilómetros al suroeste de Sidi El Barrani.

En África oriental, el enemigo abrió fuego de artillería contra Gallabat, sin causar ningún daño. Los aparatos italianos bombardearon las fortificaciones de Mon-Rejan al oeste de Gallabat, y acausaron sobre el suelo, en el aeródromo de Barar Said, un avión tipo "Willesey". Las incursiones enemigas sobre Metempra, Gondar, Marraua, Keren y Assab, produjeron en total dos muertos y algunos heridos indígenas. Los daños materiales son insignificantes." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres. - Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Poco antes de la caída de la no-

combates de los alrededores de Casala. El rescate de los prisioneros capturados en Gallabat no ha terminado aún".

Comunicado correspondiente al día 11:

"Egipto, Kenia y Palestina: No ha habido ningún cambio en la situación.

Sudán: Durante la jornada del domingo las patrullas que operan en el sector este de Gallabat, mostraron bastante actividad. Gallabat sigue en nuestro poder. En el sector de Casala prosiguen también las operaciones." (Efe.)

Londres. - Comunicado de los Mi-



Los bombarderos italianos participan en la ofensiva aérea sobre Londres. Un avión volando sobre la Mancha entre las nieblas

che del domingo, los aviones enemigos bombardearon varios lugares de la costa oriental, sin causar daño de importancia, ni ninguna víctima.

Durante la noche del 10 al 11 de noviembre, la actividad enemiga, aunque en general fue menos intensa, se desarrolló en mayor extensión que la noche anterior.

Se han registrado incidentes aislados, especialmente en el estuario del Támesis y en la costa meridional. No se han registrado daños de importancia, pero sí algunas víctimas. Fue en producidos en la destrucción de un edificio situado en la ribera meridional de la desembocadura del Támesis.

Aparté de estos incidentes, el bombardeo se concentró sobre la región londinense. Fueron provocados varios incendios, uno de ellos de importancia, pero todos fueron rápidamente dominados. Ha habido algunos daños en edificios comerciales, así como en las conducciones subterráneas de diferentes calles de la capital, pero el total de daños no ha sido grande y el número de víctimas será probablemente poco elevado. (Efe.)

El Cairo. - Comunicado del Gran Cuartel General británico, correspondiente al 10 de noviembre:

"Egipto, Kenia y Palestina, sin novedades dignas de mención.

Sudán: En las regiones de Gallabat y Casala, continúan las operaciones. Hasta ahora, el número de prisioneros, hechos al enemigo se eleva a 268. Esta cifra, definitivamente comprobada, solo se refiere a los

nisterios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante la mañana, varias formaciones de aviones alemanes, que volaban a baja altura, se dirigieron a la costa sudeste de Inglaterra. Dichas formaciones se vieron interceptadas por nuestros cazas y muy pocos aparatos lograron alcanzar Londres. Otros aviones alemanes intentaron atacar a un convoy a lo largo de la costa septentrional del condado de Kent, siendo rechazados por nuestros cazas. Fueron arrojadas bombas en varios lugares del sudeste de Inglaterra y en algunos puntos de la región londinense. Causaron daños en edificios y se registraron algunas víctimas.

Esta tarde los aviones alemanes atacaron ciudades de la costa sudeste." (Efe.)

Londres. - Otro comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad Interior dice:

Nuevos informes sobre los ataques efectuados esta tarde sobre la navegación por aviones italianos a lo largo del estuario del Támesis, por un gran número de aparatos enemigos fueron derribados. Ocho de ellos fueron bombardeados. En el combate tomaron parte dos de nuestras escuadrillas de caza. Una de ellas destruyó siete aparatos y la otra seis, sin sufrir pérdidas ni una ni otra. Dos aviones alemanes han sido también derribados hoy, lunes, contra dos de nuestros aviones de ca-

(Continúa esta información en nuestra página.)

LUCRO Y SERVICIO

Entre los nobles y legítimos afanes del hombre pueden insertarse el del lucro, cuando no excede del rasero de la justicia distributiva. Viene a ser como el acicate que espolea el diario quehacer. Sin él, la marcha de la sociedad renquearía lentamente, y de seguro que la civilización no habría alcanzado su alto nivel actual. Al beneficio económico del esfuerzo humano debe la Historia muchos siglos de adelanto. Del lucro, efectivamente, derivan, si bien se examinan las causas, su raíz, primigenia, muchos de los inventos que más han hecho progresar a la Humanidad y a la Cultura. Y, por esta razón, no será la Falange quien, a tontas y a locas, arremata contra el legítimo derecho que cada español posee para sacar utilidad a su tarea. Lo que la Falange exige a todos es subordinar el interés particular al general beneficio de la Patria. Y más, cuando la crisis obliga a sacrificios que, si han de ser tales, deben cargar sobre todos los hombros, en proporción directa de su vigor económico. Porque no sería justo que las privaciones, simultáneas a toda crisis, recayeran solamente en la masa, mientras las minorías, dueñas de oro, acrecen, a sus ventajas de posición social, ganancias que, no el esfuerzo, sino la coyuntura propicia, o orga.

Cuando al lucro, que es un medio poderoso de avance a superiores rangos de cultura, se le convierte en palo de todas las ambiciones humanas, los pueblos se entorpecen en grosero materialismo y el Becerro de Oro se entroniza sobre el Decálogo divino. Vienen entonces las trágicas horas del desorden y la anarquía, se rebelan indomables las masas preteridas, la sociedad se cuarteja en frentes irreconciliables, el espíritu y la ética gimen bajo la tiranía de la Materia divinizada. Son los momentos que preceden a la catástrofe de los Estados que no saben o no pueden someter la riqueza a función de medio para satisfacer las necesidades de todos los ciudadanos. Y es que el lucro, al igual que el trabajo, nunca puede ser fin absoluto, sino relativo. En la jerarquía de los valores, lucro y trabajo serán siempre peldaños de la escalera por donde asciende el linaje humano a sucesivos estratos de más alta civilización y sobre las cuales puede hacerse más llevadera la vida en este valle de lágrimas.

Es innegable que, en la actual coyuntura de España, la sed de oro chrusa en fuego vivo muchas almas. Acaso la carestía de la vida, ecnala inevitable en toda postguerra—y, más aún, si no se vislumbra cercana la bonanza—, ha agudizado a su punto máximo esta epidemia de las gentes. El fenómeno, sin que intentemos buscarle explicaciones sociológicas, es desgraciadamente la pesadilla de toda honrada inteligencia.

Ni serenidad morigerada ni cordura privada en las postguerras, acaso porque las presas de pasión placentera de bordan el dique de la ley, prefiriendo recuperar el tiempo perdido durante el sacrificio de la lucha. Es el esfuerzo agonioso por prender, a río revuelto, el deleite y la cómoda existencia ambicionadas largo tiempo. Y, sin embargo, el régimen nacional-sindicalista tiene apremio de frenar esa loca carrera de lucro, que se empuja, con su egoísmo cerial y micpe, en arruinar la economía de la Patria. No son momentos para blandas contemporizaciones con el judaísmo de muchos traficantes. La ganancia excesiva, no sólo perjudica y diezma hasta la penuria extrema los hogares de obreros y gentes de ingresos módicos, sino que acaba de arruinar, no tardando, el comercio todo, en orpeciendo las transacciones, subiendo astronómicamente los precios, desquiciando el normal equilibrio entre la producción y el consumo. Fundamenta la economía en el lucro y no en la justa satisfacción de las necesidades del pueblo, equivale a instaurar la inmoralidad como sistema. Y así el hombre de negocios se degrada de su decorosa profesión a la de tahúr de ventaja. Es lo que el vivaz ingenio español ha bautizado con el nombre de "estraperlo". Menester radicalmente judío, como sus inventos, en el que muchas almas se han empecatado ciegamente como mujeres viciosas en la mancha.

Amontonar ganancias no es, ciertamente, fin acorde con la naturaleza del hombre, que a más altas empresas está destinada. El lucro sólo es lícito en cuando "sirve"—he aquí su misión—de estímulo a la tarea y al avance de la Humanidad por la Historia. El servicio a la comunidad—en sus fases de familia, empresa o Estado—determina el módulo ético de lo que es justo el hombre de negocios granjear. Todo lucro que atente al orden económico de los pueblos es radicalmente ilícito, no de otro modo que lo son el fraude, el agio, la ocultación y el sabotaje.

Servir el destino de la Patria es primordial deber de cuantos ciudadanos en ella alientan. De esta ley no se puede exceptuar el traficante y menos en épocas de crisis. Piensen los desaprensivos especuladores que, de grado o por fuerza, vamos todos los españoles a bordo de una misma nave—mar a dentro—y que, si algunos se dedican traicioneramente a barrenar la quilla con sus "estraperlos", todos nos iremos a pique. Por el contrario, la arribada a puerto de fortuna nos salvará por igual a todos.

(De "Arriba").

El cumpleaños del Rey Emperador de Italia

UNA FIESTA EN LA EMBAJADA ITALIANA EN MADRID



residentes, en Madrid y muchos miembros de la colonia de dicho país.

Según nos comunican de provincias, en todas las capitales se han celebrado en los consulados de Italia fiestas análogas, y en los puertos de mar los buques de nacionalidad italiana anclados en ellos desde el comienzo de la guerra han sido engrandecidos con banderas nacionales. (Logos.)

Berlín. - Hitler ha enviado un telegrama al Rey Emperador de Italia felicitándole con motivo de su cumpleaños. (Efe.)

¿Sustituirá Edén a Lord Halifax?

Estocolmo. - Un diario sueco dice que en Londres siguen los rumores sobre la sustitución de lord Halifax, ministro de Asuntos Exteriores, por Edén, al que sustituirá el actual ministro para las Indias Amery. (Efe.)

El Consejo Sindical de Falange

Madrid. - Esta mañana, a la ora, se han inaugurado las tareas del I Congreso Sindical de Falange en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

Presidieron el acto el secretario de Trabajo, señor Valdés, acompañado del delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, del consejero nacional, señor Bernal, y del jefe de Educación y Descanso, José Sainz. A las tareas del Consejo concurren todos los delegados provinciales de Sindicatos de España y los mandos de los Sindicatos Nacionales.

Abierta la sesión, el delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, pronunció breves palabras excusando la asistencia del ministro vicesecretario del Partido, señor Gamero del Castillo. Encomendó a los congregados que se hagan cargo de que están en permanente acto de servicio mientras duren las tareas del Consejo. Exhortó a la realización de una labor de unidad dentro de los Sindicatos. Excitó a la colaboración franca y leal en los temas que han de tratarse en las sesiones de este Consejo Sindical que hoy se inaugura y terminó con los gritos de "Arriba España y vivas a Franco. A continuación se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el delegado nacional de Sindicatos.

Seguidamente se trasladaron los miembros del Consejo a cumplimentar al ministro vicesecretario del Partido, señor Gamero del Castillo.

Por la tarde, a las cinco y media, pronunció una conferencia el camarada José Luis Palau, jefe del servicio de incorporación de Asociaciones de la Delegación Nacional de Sindicatos, sobre "Valor de la idea de unidad", y a las ocho, don Juan Aparicio, director de "La Gaceta Regional", de Salamanca, disertó sobre el tema "Por la Patria, el Pan y la Justicia". (Logos.)

DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

POR EL IMPERIO HACIA DIOS

CONCIERTO INFANTIL

Ha sido concedida a Sor Marciana Palomero la Cruz de Beneficencia

Bajo la presidencia de don Francisco García-Revilla y con asistencia de los vocales señores Ortiz de Urbina, Villar Parterroyo, Andrés Andrés y Gómez Rodulfo, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, conociendo de numerosos asuntos de trámite. Asimismo se conoció de oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, trasladando el delustrísimo señor subsecretario del Ministerio de la Gobernación...

Las últimas novedades en figurines se continúan recibiendo en LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren al Banco del Oeste de España, don Cecilio Hernández, don Ceferino Rodríguez Arias, don Higinio Cascón, don Jerús Villoria, don Luis Izar, don Ramón Sánchez, don Remigio Gil, Tejidos e Hilados de Estambre (T. E. H. S. A.), don Angel Gómez Martín, don Alonso Marcos, don Alvaro Herrera, don Antonio Fernández Sánchez, don Augusto Mulas, don Avelino Ortega, Barco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, don Bernardo Olivera e Hijos, Cajero de la Guardia civil, Comandancia número 70, don Camiro López y don Celestino Ingelmo.

Don César Calderón, don Emilio Muñoz García, don Evaristo Martín, don Francisco Bayo Rico, don Francisco Herrera, don Gabriel Palomero, don Gabriel Rodríguez, don Jenaro González, Hijo de Casimiro Pérez, Hijo de Dionisio Sagrado, Industria Robiza, don José Suárez, don Juan Manuel Sánchez, don Manuel Sánchez Marín, don Ramón Capdevila, Sobrinos de B. Matas, viuda de García Cuadrado, viuda e Hijos de Juan Antonio Marcos, viuda de Manuel Bruno, viuda e Hijos de Rufino Gayestegui, viuda de Santos Allén, viuda de don Segundo Montaña y don Alberto Alvarez Fernández.

TRASLADO — Dr. A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Ha trasladado su clínica a la PLAZA DE ONESIMO REDONDO, NUMERO 10, ACERON. (antes P. de la Libertad) Teléfono 1645

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras 4 pts. cada palabra más 20 pts.

Ventas MONTURA.—Se vende, barata, una montura, sin cuero, para toda clase de esbellerías. Informarán, en la imprenta de Nuñez, Ramos del Manzano, 34.

Ofertas ESPECIALIZADO Impermeabilizaciones. Terrazas, fachadas contra hostigo del agua, sótanos, etc., y en construcciones baldosa de vidrio especial unido con cemento armado sus líquidos correspondientes, dando la decoración y resistencia que se deseara en pisos, bóvedas, paredes, marquesinas, etcétera. Informará don Ignacio Morón, Paseo Canalejas, 24. 4-4

SE ARRIENDA Huerta, nueve kilómetros de la población. Se venden seis vacas holandesas, mejor edad producción. Informes, Plaza Mayor, 46. 4-3

SE ARRIENDA el salón Alhambra. Informará don Alberto Martín, Portales de San Antonio, número 17-(comercio).

SEÑORA, se ofrece para servir en la capital, Béjar o Peñaranda, bien cuidar niños. Informará, Mariano Sánchez, San Pablo, 22. 3-1

Demandas COMPRO doscientas ovejas de vientre, no muy viejas, y un auto 5 HP. Ofrecimientos en Plaza Mercado, 6. 1-1

Curso de Iniciación Profesional

Convocatoria

Con objeto de que todas las Flechas Femeninas puedan ejercitarse en las prácticas de Costura y sus múltiples aplicaciones, la Organización Juvenil Femenina convoca unos cursos, con carácter permanente y certificado final de costura, corte y confección. Para tomar parte en ellos se fija una cuota que oscila entre 2,50 y 5 pesetas, según las poblaciones. Con el fin de que todas las camaradas, aun las que carezcan de medios económicos, participen de sus beneficios, se concederán Becas a las afiliadas necesitadas que se hagan acreedoras a ello por su conducta y disciplina. 1.º La iniciación en el oficio de la costura se divide en dos especialida-

COLISEUM VISPERA POR ANNABELLA MUJERNO PERJURIO

des: "Corte y confección de ropa interior" y corte y confección de ropa exterior. 2.º El aprendizaje de cada una de estas especialidades comprenderán dos años, siendo el primero común a ambas y el segundo de especialización. 3.º Para aquellas que quieran ampliar sus conocimientos, se establece un curso complementario, de un año de duración, en cada una de estas especialidades: Labores de tipo regional y decoración para las alumnas que allí han cursado la especialización de ropa interior, estilo, trajes de época, y su adaptación al teatro, para las especialidades especializadas de ropa exterior. 4.º La edad mínima para ingresar desde trece años, pudiendo ingresar el segundo o tercer año aquellas alumnas que demuestren a juicio de la profesora en una prueba de examen, el perfecto conocimiento de la materia que se estudia en los años anteriores. 5.º Las clases serán de dos horas de duración en días alternos—lunes, miércoles y viernes—y haciéndolas compatibles con el horario de los colegios. Las camaradas que deseen acudir a estas clases, se presentarán, para ser inscritas en la Delegación Provincial de O. J. F. y horas de cinco a ocho de la tarde. La matrícula se cerrará el sábado 16 de noviembre. Salamanca, 23 de Octubre de 1940. La regidora provincial de O. J. F. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 23 de Octubre de 1940. La regidora provincial de O. J. F. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.



En el Conservatorio Regional de Música

Se inauguró con pleno éxito la serie de conciertos infantiles que el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, se propone efectuar durante el presente curso. Ese pleno éxito estuvo conseguido por todos los elementos del mismo: los alumnos encargados de la interpretación del programa a equibie y bellísimo, el profesorado que logró plenamente su propósito, y hasta los oyentes escolares, que dieron una prueba magnífica, exponente de la labor escolar, con su asistencia disciplinada y silenciosa y su atención personal. Así quedó resumido, primero en las palabras que pronunció el señor Delegado del Gobierno en el Conser-

servatorio, los encargados de interpretar la colección de Melodías para Niños, del Padre José Antonio de San Sebastián, ya conocidas del público salmantino por otra actuación semejante y un ejercicio de solfeo del señor García Bernalt, basado en una marcha nupcial charra de Ledesma. El conjunto mereció el elogio y el aplauso entusiasta del auditorio, en el que además de los niños de las escuelas nacionales, de Organizaciones Juveniles, del Hospicio Provincial de la Escuela de Artes y Oficios, Elemental del Trabajo y Nobles y Bellas Artes de San Eloy, figuraban sus profesores y en pueco deacado las autoridades y representaciones

vatorio, don Manuel G. Calzada, quien recordó la labor ya efectuada por el Conservatorio y apuntó la futura en que estos conciertos infantiles vienen a ser innovación magnífica, por la que el centro cultural llevará hasta la escuela su labor divulgadora, después, en las que como colofón el concierto pronunció don Filemón Blázquez, representando a los escolares y a sus profesores, agradeciendo la dedicación de estos conciertos por el Conservatorio y esperando del elemento infantil que sabrá recoger y estimar estas enseñanzas que han de darse de estas actuaciones, dignas de nos de los mayores elogios. En la primera parte, los alumnos de violín, dirigidos por su profesor, señor Arias, interpretando tres piezas de Schumann y dos preludios del Padre José Antonio de San Sebastián, ambas de fácil comprensibilidad para los infantiles oyentes y como propina, una canción irlandesa de Crickboom, lindísima, que Antonio Arias eligió como homenaje a su antiguo profesor y en la que la alumna Marujita Rodríguez llevó la principal parte, con el consiguiente aplauso de sus no menos minúsculos admiradores desde aquel momento. Y en la segunda parte, fueron los alumnos de Tercer curso de Solfeo, dirigidos por don Bernardo García Bernalt, y acompañados en la última obra por el Cuarteto de Cuerda del

presididas por el excelentísimo señor Rector de la Universidad de Salamanca, don Esteban Madruga.

Y por último queremos hacer una distinción: la de los solistas de este grupo coral que se distinguieron: en la Muerte del Ruiseñor y Noche de Invierno, Julia Rodríguez; en esta última obra, Carmen Anadé y especialmente en "El Ruiseñor" la pequeña Marujita Cordón.

El auditorio salió encantado. Su interés y su atención singular lo indica bien claro. El programa, sencillo en expresiones, perfectamente interpretado y explicado con acierto y sencillez en ilustraciones apropiadas, por el profesor de Historia y Estética de la Música del Conservatorio, don Anibal Sánchez Fraile, fué llevado hasta el ánimo de los niños eficazmente. De ello será prueba la impresión que en sus cuadernos han de escribir los escolares y que valdrá, en elogio de la idea y propósitos de nuestro Conservatorio, mucho más de lo que hoy podemos decir, aquellos para los que no estaba dedicado el concierto y que lo presenciaron sin embargo, con singular interés, por su significado y por la trascendencia que esta labor de divulgación musical en la infancia ha de tener para el futuro artístico de nuestra capital.

SIGIFRED

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

- Primero: 120.000 pesetas 18.577 Madrid, Barcelona, Sevilla. Segundo: 60.000 pesetas 32.076 Barcelona. Tercero: 30.000 pesetas 29.343 Almería, Barcelona, Madrid, Vigo. Cuarto: 20.000 pesetas 31.789 Madrid.

- Números premiados con 2.000 pesetas 2.750 Málaga, Sevilla, Burgos. 4.776 Coruña, Madrid, Granada, Melilla. 8.124 Valladolid, Jerez, Sevilla, Melilla. 8.453 Málaga, Sevilla, Valencia, Madrid. 12.820 Linares, Madrid, Huelva, Vigo. 18.540 Castejón, Madrid, Vigo. 21.276 Huerca-Overa, León, Zamora, Madrid. 24.658 Valencia. 28.993 Segovia, Antequera, Pamplona, Olvera. 32.882 Cádiz.

ESPECTACULOS

- CARTELERA PARA HOY LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media, presentación de Rámper y su espectáculo de atracciones. COLISEUM.—A las siete y cuarto y diez y media, "Vispera de combate", por Annabella. MODERNO.—A las cuatro y cuatro y siete y cuarto, "Perjurio", por Chester Morris. TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, siete y media y diez y tres cuartos, "La parada de los mostruos". FRONTON TORMES.—Partidos y quinelas por señorías.

Dr. Ferreira Ex ayudante de doctor Población Partos y enfermedades de la mujer Consulta, a las doce. Tel. 2251 Paseo Amarillo, 13, duplicado, anal.

Comisión provincial del Subsidio al combatiente

SALAMANCA Se advierte a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica que hayan sido domiciliados en esta capital, que el Padrón de la Patente Nacional de Automóviles para el ejercicio de 1941, se hallará expuesto al público durante quince días a partir de la publicación de este anuncio, pudiendo formular contra el mismo los reparos y reclamaciones oportunas en defensa de su derecho, durante los quince días siguientes, a la terminación del periodo de exposición. Salamanca, 11 de noviembre 1940.—El jefe provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

PATENTE NACIONAL Se pone en conocimiento de los señores propietarios de vehículos de tracción mecánica que hayan sido domiciliados en esta capital, que el Padrón de la Patente Nacional de Automóviles para el ejercicio de 1941, se hallará expuesto al público durante quince días a partir de la publicación de este anuncio, pudiendo formular contra el mismo los reparos y reclamaciones oportunas en defensa de su derecho, durante los quince días siguientes, a la terminación del periodo de exposición. Salamanca, 11 de noviembre 1940. El administrador de Rentas, José del Río Roig.

DOCTOR Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCCS San Justo, 22 Teléfono 1302

Van a comenzar los cursillos nacionales de periodistas

Los cursillos organizados por la Dirección general de Prensa, como primer eslabón de la Facultad de Periodistas, constarán de dos cursos intensivos: el primero durará desde ahora hasta fines de febrero, y el segundo, desde abril hasta el 22 de Junio.

El profesorado, nombrado por el señor ministro de la Gobernación, se forman:

- Primer curso: Historia Universal, don Jesús Peabón y Sukré, de Urbina, Elementos de Filosofía, don Juan Zaragüeta, Historia del Arte, don Diego de Angulo, Lógica, don Juan Zaragüeta, los cuatro catedráticos de Universidad, Historia de la Literatura, don José María Altaro, consejero nacional, Técnica periodística, Informaciones y Reportajes, don Pedro Gómez Aparicio, subdirector de la agencia EFE, Técnica Periodística, Tipografía, don Ibrahim 3º Malservelli. Segundo curso: Ética y Moral Profesional, don José María Escrivá Albas, Historia de los Tratados, don Jesús Peabón y Suárez de Urbina, Ciencia Política, don Carlos Ollero, del Instituto de Estudios Políticos, Legislación de Prensa, don Antonio Réverta Moreno, profesor de Universidad, periodista y funcionario del Ministerio de la Gobernación, Técnica Periodística, Titulación y Conferencia, don Vicente Gállego, director de la agencia EFE, Técnica Periodística, Redacción, don Luis Ortíz, catedrático, Derecho Internacional, don Fernando María Castiella, catedrático de la Universidad Central.

Para este primer año se han exigido a los aspirantes un título profesional o un grado militar. En lo futuro se reclutarán los alumnos entre personas que no reúnan tales requisitos, y las enseñanzas se harán en cuatro o cinco cursos, que constituirán un ciclo facultativo.

Encargue sus muebles TALLER EBANISTERIA Hermanos LOPEZ Trabajos garantizados. Personal especializado en barnizados CALLE LAS VIEJAS, NUMERO 12 AVIL

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Salamanca

Con objeto de dar exacto cumplimiento a recientes disposiciones del Ministerio de Trabajo sobre confección de presupuestos de estos Organismos, se invita a los señores propietarios de fincas urbanas a que en el plazo de ocho días envíen por escrito a esta Cámara, plaza de los Bandos, 4, bajo su firma, una simple declaración comprensiva tan sólo de las fincas urbanas, con expresión de calle, número y nombre del propietario, que posean en Salamanca ciudad.

Con objeto de evitar los perjuicios consiguientes, se ruega el cumplimiento de la presente orden. Salamanca, 9 de noviembre de 1940.—El presidente, José García-Revilla.

Certificados de todas clases PUBLICIDAD R. E. 1. San Pablo, 5



deportes

La sorpresa de la jornada la dió el Athletic de Bilbao al derrotar al Celta, en Vigo

El Sevilla consigue otra copiosa victoria (8 3), a costa del Hércules

Breve reseña de los partidos

MADRID.—El Athletic-Aviación hizo un partido mediocre frente a un Zaragoza que actuó durante ochenta minutos con diez jugadores, por lesión de su guardameta, Valero, que fué sustituido por el medio-centro, Ramos.

El Zaragoza fué el primero en marcar, a los seis minutos, por mediación de Vilanova, que de un tiro al ángulo bató a Tabales. A la media hora de juego Campos consiguió el empate al rematar un centro de Vázquez. A los diez minutos del segundo tiempo, Arencibia marca nuevamente para los madrileños, y cuando faltaban cinco minutos para terminar el partido y la cosa no se presentaba muy clara, pues los delanteros zaragozanos realizaban frecuentes arrancadas peligrosas, Pruden remató a las medias, por bajo, un centro de Enrique, terminando el partido con el resultado de 3-1 a favor del Athletic-Aviación.

MURCIA.—Gran lleno en la Condomina. Desde los primeros momentos los locales atacan con entusiasmo, y a los ocho minutos Huelga marca el primer tanto murciano. Tres minutos más tarde, Gaspar Rubio consigue el segundo, en una jugada personal. No se desanima el Madrid, y a los veintiséis minutos Aldey consigue el único tanto del Madrid. A continuación, Olvares corta con la mano un avance del Murcia y Solé tira fuertemente el golpe franco con que se castiga la falta y marca el tercer tanto para los murcianos. En la segunda parte el Madrid presionó fuertemente, pero sin resultado.

BARCELONA.—Un primer tiempo de dominio alterno. A los veintinueve minutos, Mundo, de un tiro por bajo, consiguió el único tanto del Valencia. Poco después, Gozálvo logró el empate. A los cuarenta y dos minutos, Martínez Catalá logró, de cabeza, el tanto de la victoria para los españoles. En el segundo tiempo, el Español se impulsó nuevamente, a pesar de lo cual no hubo variaciones en el marcador.

SEVILLA.—El partido Sevilla-Hércules se celebró en medio de intensa lluvia. El dominio de los locales fué constante. A los doce minutos, el Sevilla tenía ya tres tantos, marcados por Raimundo y otro por Salustiano. Después, Torrontegui marcó otro más. López Herranz consiguió el primero de los allicantinos, y antes de terminar la primera parte Raimundo consiguió el quinto para los sevillanos. En el segundo tiempo, Tatomo aprovechó un fallo de la defensa andaluza para marcar el segundo del Hércules. Seguidamente, Torrontegui y Beirocal lograron el sexto y séptimo del Sevilla, y López Herranz el tercero para su equipo. Poco antes de finalizar, Raimundo logró el octavo de los sevillanos.

OVIEDO.—Arbitrado por el madrileño Escartín, el partido Oviedo-Barcelona se desarrolló con ligero dominio local. A los doce minutos, en un córner tirado muy cerrado por Emilio, el defensa barcelonista Anguera metió el balón en su propia

LA VII JORNADA LIGUERA

PRIMERA DIVISION

Resultados	
Murcia-Madrid	3-1
C. A. Bilbao	1-2
Oviedo-Barcelona	3-1
Español-Valencia	2-1
A. Aviación-Zaragoza	3-1
Sevilla-Hércules	8-3

Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Sevilla	7	5	1	1	40	12	11
A. Aviación	7	4	2	1	22	14	10
Madrid	7	4	1	2	17	12	9
Español	7	4	1	2	15	16	9
Valencia	7	3	1	3	15	19	7
A. Bilbao	7	2	3	2	7	11	7
Zaragoza	7	2	2	3	12	10	6
Oviedo	7	3	0	4	10	18	6
Celta	7	2	1	4	23	18	5
Barcelona	7	2	1	4	16	28	5
Murcia	7	2	1	4	9	16	5
Hércules	7	2	0	5	13	25	4

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Resultados	
Osasuna-Valladolid	3-1
Arenas-Coruña	2-1
Avilesino-Irún	1-1
Donostia-Sporting	2-1
Ferrol-Salamanca	4-1
Santander-Baracaldo	3-2

Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Donostia	7	6	0	1	23	12	12
D. Coruña	7	4	1	2	30	8	9
Sporting	7	4	1	2	15	8	9
Ferrol	7	4	0	3	16	10	8
Arenas	7	4	0	3	12	11	8
Osasuna	7	4	0	3	12	13	8
Santander	7	4	0	3	10	14	8
Irún	7	2	3	2	10	17	7
Valladolid	6	2	0	4	13	17	4
Avilesino	7	1	1	5	8	18	3
Salamanca	6	0	3	3	4	10	3
Baracaldo	7	1	1	5	10	25	3

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)

Resultados	
Castellón-Granada	1-0
Levante-Badajoz	6-3
Cádiz-Betis	0-1
Sabadell-Malacitano	1-1
Córdoba-Jerez	1-3
Girona-Cartagena	4-0

Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Castellón	7	6	0	1	23	15	12
Cádiz	7	5	0	2	18	8	10
Granada	7	4	1	2	13	7	9
Girona	7	4	0	3	17	11	8
Malacitano	7	3	2	2	19	15	8
Betis	7	3	2	2	15	12	8
Levante	7	3	1	3	18	17	7
Cartagena	7	2	2	3	12	15	6
Jerez	7	2	2	3	11	16	6
Sabadell	7	2	2	3	7	16	6
Badajoz	7	0	2	5	10	20	2
Córdoba	7	1	0	6	13	26	2

meta. A los treinta y dos minutos, Sospedra logró el empate, terminando así el primer tiempo. En la segunda parte se hicieron varios cambios en el ataque local, con buenos resultados, ya que fueron marcados dos tantos más por Herrería y Emilio.

VIGO.—Cuando había transcurrido escasamente un minuto de juego, el delantero centro bilbaíno, Zorra, marcó el primer tanto. La línea media celtica falló completamente, y poco antes del descanso, Iriondo logró el segundo tanto para el Athletic de Bilbao. Se desmoralizó el equipo local, y el dominio de los bilbaínos fué bien patente. Agustín consiguió el único tanto para el Celta, de un tiro raso y esquinado.

FERROL 4 SALAMANCA 1

COMENTANDO UNA DERROTA A 600 KILOMETROS DEL ENCUENTRO

El domingo por la tarde, cuando los aficionados salmantinos nos dirigíamos a las tertulias de cafés y bares, marchábamos distraídos, echando cuentas, haciendo cábalas y calculando, por la hora, en qué situación se encontrarían nuestros muchachos y el marcador del "Intern". Ya instalados alrededor de la "peña", largábamos de vez en cuando una ojeada al reloj.

Y pensábamos: A estas horas estarán alineados los dos conjuntos, la bolita comenzará a rodar. Y como si el balón fuera una deidad valedora que obrara a su capricho, seguimos pensando: ¿Qué pasará? Y aunque nadie creíamos en una victoria segura de nuestro once, ya que el equipo desplazado distaba mucho de ser el titular, no por eso dejamos de tener un atisbo de esperanza, nos decíamos... ¡Quién sabe! Y seguíamos ilusionados: A lo mejor el hada se pone una vez de nuestra parte...

Por eso la desilusión que nos hemos llevado ha sido bastante considerable, porque, como ya hemos dicho más arriba, no creíamos en una victoria segura, pero tampoco la desechábamos.

¿En qué error nos encontráramos? ¿Cómo era posible vencer a un Arsenal en Ferrol y en franca recuperación, como lo dice la victoria sobre el Osasuna en Pamplona el domingo anterior? Además, el once que se pudo alinear en el Ferrol del Cau-

llo, ¿no era uno de los más flojos formados hasta ahora? Entonces, ¿por qué hacernos esas ilusiones? Por eso pensando las cosas con serenidad no debemos exirafarnos de ese resultado.

Desde Salamanca, a algunos, nos ha parecido una derrota casi catástrofica. No hay nada de eso, es un resultado justo, dadas las circunstancias.

Una vez más, la lógica futbolística se ha salido con la suya. ¡Qué lástima!

Del resultado del partido, he aquí lo poco que sabemos:

Los del Arsenal comienzan jugando con gran brío, animados por el público, y en los primeros momentos, abanicaban con varios disparos la portería de Joven. La línea media unionista no existe, no así la del Arsenal, que sirve balones con bastante precisión al quintero atacante.

El meta salmantino hace paradas de todas clases y es constantemente ovacionado por el público. La defensa salmantina muestra rápida, aunque no tan segura. En la delantera, Yayo es el único hombre peligroso.

El gol salmantino lo consigue Pepote.

Las alineaciones: Arsenal: Moreno, Caliche, Portugués, Ferreira, Conesa, Barterredes, Carolo, Machicha, Camero, Herodes, Miranda.

U. D. Salamanca: Joven, Jimeno, Lirio, Ortúzar, Nico, Agustín, Manolo, Dámaso, Gil, Yayo, Pepote.

El Ferrol del Caudillo.—El partido Salamanca-Arsenal fué emocionante por el interés que demostraron durante los noventa minutos ambos cuadros. Jamás la afición abandonó el campo con mayor entusiasmo. El once forastero gustó extraordinariamente, sobre todo la línea media y el portero, que estuvo colosal. La línea media del Arsenal jugó su mejor partido. Se reconoce la valía del equipo salmantino, que merecía mejor puntuación. El árbitro tuvo una brillante actuación. (Logos.)

EN SALAMANCA

Se celebraron el domingo los anunciados encuentros futbolísticos. Mejor dicho, no se celebraron todos. El de los "campeones" de las casas Prieto Garmacho y Rodríguez López, se suspendió por la lluvia.

Por la tarde, tuvo lugar el encuentro entre Aviación y Juvenia, en el campo del Rollo. Vencieron los últimos por 4-0.

En el campo del Calvario, también por la tarde, jugaron, primero, el Danubio y una selección de O. J. El partido terminó con empate a un tanto.

Después saltaron al campo los equipos de Infantería e Ingenieros. Fué un partido muy reñido, pero demos-

traron mejor clase los infantes, que vencieron por 5-2.

BOXEO

Con un lleno completo, tuvo lugar en el teatro de la C. N. S. de Béjar, la anunciada velada de boxeo para seleccionar púgiles que habrán de participar en el Cinturón de Salamanca.

Los resultados de los combates son los siguientes: Kalichy y Alonso hacen match nulo.

Los pesos gallos Toni-Luis y Augusto, en cinco asaltos de dos minutos, hacen una bonita pelea, venciendo el primero a los puntos.

El tercer combate está a cargo de los plumas, Juanes y Rodríguez. El primero tuvo que abandonar el cuarto asalto por lesión en la mano derecha.

Tito gana el cuarto combate por inferioridad de Empru.

El combate de fondo lo realizan Canales, con 64 kilos, y Herrería, con 52 kilos. Vence este último por k. o. en el primer asalto.

La organización, que fué impecable, estuvo a cargo del Boxing Club Salmantino, que hace un llamamiento a la afición charra a fin de engrosar el cuadro de púgiles para la conquista del Cinturón de Salamanca, cuyas eliminatorias comenzarán en breve.

UNA PEÑA DEPORTIVA

En el primer piso del Bar Simo se ha constituido una Peña deportiva patrocinada por la U. D. Salamanca, "mentidero" donde se rumorearán alineaciones y resultados, se expone una tablilla con las órdenes a los jugadores, etc., etc. Lo que se dice una Secretaría reserva.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Ante un gran número de espectadores, a pesar de las inclemencias del tiempo, que a pequeños intervalos nos rociaba con copiosas granizadas, se celebró el domingo, por la tarde, en el campo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, un partido de fútbol entre los equipos de O. J. (Cadetes) y Danubio, quedando empatados a un tanto.

Este encuentro resultó entretentísimo dado el entusiasmo e interés que los muchachos de ambos equipos ponían para lograr la victoria.

Bien pronto se notó la diferencia entre los dos bandos. Los Cadetes, a pesar del escaso entrenamiento, mostraron el ímpetu de siempre y consiguieron dominar durante los cuarenta y cinco minutos de juego.

Más hubiera podido hacer el equipo de O. J. si la suerte le hubiera acompañado y el campo se hubiera encontrado en mejores condiciones, pues el encharcamiento de éste era un obstáculo difícil de vencer y suficiente para transformar el juego, pues los muchachos daban muestras de gran cansancio, sobre todo en el segundo tiempo, impidiendo marcar nuevamente.

Es posible que en fecha próxima se celebre un nuevo encuentro entre los equipos citados a fin de efectuarse el desempate.

"Por el Imperio hacia Dios." ¡Arriba España!

FRONTON TORMES

Los partidos del domingo

Lola-Feli II triunfaron sobre Marina-Rosa por cinco tantos. Marina, un poco floja en su actuación, justifica el resultado obtenido en este encuentro.

Feli I-Leo, 30, Amada-Gallarta, 24. Partido incoloro a pesar de las continuas igualadas, que tuvieron su término al acusar algo de cansancio Gallarta, por el poco apoyo que le prestó su compañera.

Libia-Luci, 27, Boni-Mari, 30. Aun siendo las favoritas las primeras, no pudieron resistir el empuje de Mari, que cada día se afirma más en su puesto de zaguera.

Agustina-Isabelita ganaron a Feli I-Maria por once tantos. Las ganadoras, parece que se entiende a maravilla, hicieron un buen encuentro desde el primer pelotazo. Agustina, con su peculiar saque, fué el terror de Maria, Isabelita, que desde hace algún tiempo actúa con una gran seguridad en su puesto, fué la principal artífice de esta victoria, luciendo una vez más sus fuertes y colocados pelotazos. (C.A.)

RAQUETA

Resultados de los partidos de ayer: Ana-Mallavia gana a Jesusa-Celia por 25-20.

Amada-Feli II, a Marina-Rosa, por 30-22.

Luisa-Isabelita, a Angelita-Leo, por 30-23.

Rosita-Pagui, a Libia-Raquel, por 30-24.

Lola-Gallarta, a Agustina-Maria, por 30-23.

Males de los riñones, Reumatismo, Gota, Ciática, Enfermedades de la piel, Eczema, Herpes

EL ARTRITISMO

por envenenamiento de la sangre

Las toxinas acumuladas en la sangre provocan los sufrimientos artríticos, enfermedades de la piel, males de piernas, arteriosclerosis y trastornos de la circulación.

Es la sangre la que debe purificarse para combatir esos males, siendo el **Depurativo Richelet** el más eficaz para desembarazar el organismo de venenos tóxicos.

A sus efectos desaparecen los dolores reumáticos; las varices y llagas se cicatrizan; la piel se limpia de dolencias, y se remedian los sufrimientos de la mujer en la edad crítica.

Se restauran los centros vitales

Las Sales Halógenas de Magnesio que actualmente refuerzan al **Depurativo Richelet**, tienen la propiedad de intensificar la vida de los tejidos, combatiendo su degeneración. Así se evitan los accidentes del envejecimiento precoz, consiguiendo disipar los achaques y prolongar la vida.

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet. San Sebastián.

Doctores Infante
Garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

DR. QUEROL
CATEDRÁTICO DE MEDICINA INTERNA
Consulta, de 12 a 2
DR. PIÑUELA, 2 TEL. 1659

DR. MARTINEZ
APARATO RESPIRATORIO RAYOS X
Radiografías en general
PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1
(Plaza San Socorro). Tel. 2029

LA GUERRA

(Viene de 1.ª página)

za. El total de aparatos enemigos destruidos por nuestros cazas es, pues, de veintidós." (Efe.)

Bombas.-Comunicado del Almirantazgo.

"Aparatos navales del portaaviones "Ark Royal", efectuaron un bombardeo contra el puerto de Cagliari, en Cerdeña y el aeródromo del mismo punto. Numerosas bombas fueron arrojadas sobre la zona prevista y de observaron explosiones e incendios. El "Ark Royal" fue atacado por los bombarderos enemigos, pero no resultó alcanzado ni sufrió daños ni pérdidas. Dos aviones enemigos fueron destruidos por nuestros cazas y probablemente otros tres resultaron averiados seriamente. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes." (Efe.)

Berlín.-La agencia DNB informa que durante la noche pasada varios cientos de aviones han atacado nuevamente Londres, Birmingham, Liverpool, Portsmouth y otras poblaciones inglesas. Más de 200.000 kilos de bombas fueron arrojados sobre Londres. (Efe.)

Londres.-El Almirantazgo británico comunica que el transatlántico "Empress of Japan", que, como se anunció, fue atacado por aviones enemigos en el Atlántico, ha llegado al Reino Unido por sus propios medios. El buque sufrió algunos desperfectos, pero no hubo víctimas. (Efe.)

Londres.-El Ministerio del Aire comunica que, según las informaciones recibidas a las dos de la tarde, el número de aviones enemigos derribados hoy, lunes, se eleva a diez. (Efe.)

Estocolmo.-El correspondiente en Londres del diario "Nya Dagligt Allehanda" escribe que han resultado alcanzados por bombas varios de los clubes más aristocráticos de la capital inglesa. Una bomba cayó sobre el famoso Carlton Club, frecuentado por numerosos diputados conservadores. Varios de ellos se disponían a cenar cuando resonó la explosión y el techo del comedor se hundió. Por un verdadero milagro no resultó herido ningún comensal. (Efe.)

Milán.-Las autoridades italianas desmienten las informaciones de la radio británica, según las cuales habían sido bombardeadas por la aviación las fábricas Marconi y Pirelli. Se declara que a la hora indicada por la emisora inglesa ninguna bomba cayó en la provincia de Milán. La alarma aérea fue dada en esta capital y en otras ciudades del Norte de Italia sólo a título de precaución. (Efe.)

Londres.-Oficialmente se anuncia que los cazas británicos han derribado hoy a ocho aviones italianos, sin sufrir ninguna pérdida por su parte. Uno de los aparatos cayó en un campo de feno de la costa sureste, cerca de Woodbridge, en el condado de Suffolk. Cinco de sus tripulantes, entre los cuales había dos heridos graves, fueron hechos prisioneros. El sexto ocupante resultó muerto en el combate. (Efe.)

Berlín.-Un avión de bombardeo alemán ha atacado en el Atlántico, a unos 450 kilómetros de las costas de Irlanda, a un vapor inglés de 2.500 toneladas. El barco fue alcanzado de lleno por varias bombas, y después de quedar inmovilizado empezó a hundirse. (Efe.)

Berlín.-D. N. B. asegura que entre los individuos que alieccionan a los voluntarios civiles londinenses en el manejo de bombas de mano y dinamita, figuran varios mineros asturianos que lucharon en las filas del ejército rojo español. (Efe.)

Berlín.-En el ataque de los "Stukas" en aguas de Harwich, en que se

hundieron 37.000 toneladas de barcos, se libraron también violentos combates aéreos, en que fueron derribados siete cazas ingleses y cuatro aparatos alemanes. (Efe.)

Londres.-El ministerio del Aire comunica: "A pesar de las fuertes tempestades eléctricas y del intenso frío, nuestros aviones han efectuado una amplia serie de operaciones en la noche del domingo, desde el Báltico al golfo de Gascuña. Fueron bombardeados los centros petrolíferos de Gelsenkirchen, Ruhland y Bremen; las fábricas de Essen, Mannheim, Amsterdam (Fokker) y Dresde; los muelles y barcos de Kiel y Duisburgo, y los puertos de Lorient, Cherburgo, El Havre, Dunkerque y Flessinga. También fueron atacados los nudos ferroviarios de Danzig, Dessau, Munster, Mannheim y Dresde. Así como catorce aeródromos de Alemania y territorio ocupado. (Efe.)

El nuevo orden político en Francia

PIERRE LAVAL

ha conferenciado en París con el MARISCAL GOERING

Se ha ordenado la disolución de las logias masónicas de Madagascar y La Martinica

Vichy.-Oficialmente se anuncia que el vicepresidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Laval, ha regresado de París. Durante su estancia en la capital ha celebrado una entrevista con el mariscal Goering, a la que asistió también el embajador francés De Brinon. (Efe.)

Vichy.-El ataque inglés contra Libreville, en el Gabón francés, ha levantado en Francia una nueva ola de indignación contra Inglaterra. Todos los diarios franceses hablan de un nuevo atentado inglés perpetrado contra Francia. Las autoridades competentes de Vichy no han tenido esta mañana ninguna nueva noticia de los combates que se han desarrollado en la región de Libreville. Se ha observado las dificultades que existen para entrar en comunicación con esta colonia francesa, situada al sur del Ecuador y completamente aislada. (Efe.)

Vichy.-Se declara de fuente competente que la noticia difundida por la prensa y radio americana según la cual M. Laval visitaría Roma en misión diplomática especial, se halla desprovista de todo fundamento. (Efe.)

Vichy.-El mariscal Petain ha dirigido un mensaje al pueblo francés, en el que le exhorta a apoyar la campaña de Auxilio de Invierno por él inaugurada oficialmente. Después de anunciar una suscripción nacional de dinero y ropas para los necesitados, pide a todas las clases de Francia una aportación para remediar la situación de los humildes y de los prisioneros de guerra. (Efe.)

Vichy.-El Consejo de Ministros ha acordado conceder una ayuda de cien millones de francos a las regio-

nes castigadas por las inundaciones en los Pirineos. Además, los pueblos más destruidos serán incluidos en el régimen de adopción, a fin de que se beneficien también del apoyo financiero otorgado por el Estado a las comarcas devastadas por la guerra. (Efe.)

Vichy.-Han sido disueltas, por las autoridades las logias masónicas de Madagascar y la Martinica, a sea, cuatro en total. Todos los bienes de dichas logias han sido incautados por el Estado. (Efe.)

Londres.-El comunicado de Almirantazgo y el Ministerio del Aire declara:

"En relación con las informaciones de prensa que recogen las noticias procedentes de Vichy, según las cuales había habido un intenso bombardeo sobre Libreville, se anuncia oficialmente que esta información carece de veracidad. Ningún avión bajo el control británico ha emprendido acciones de bombardeo sobre dicha región." (Efe.)

Vichy.-El aniversario del armisticio se ha celebrado en Francia sin solemnidades oficiales. El mariscal Petain asistió únicamente a una misa de réquiem, dedicada a los muertos de la guerra del 14, en la Catedral de Clermont-Ferrand, y a la cual había sido invitado por el obispo. Después el jefe del Estado depositó una corona en el monumento a los caídos. (Efe.)

LAS OBRAS DE CONRAD, EL AUTOR MAS LEIDO, LAS ENCONTRARA EN LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Chamberlain ha muerto

En su casa de campo de Reckfield

Londres.-Neville Chamberlain ha muerto en la noche del sábado, en su casa de campo, a los setenta y un años de edad.-(Efe.)

Londres.-Chamberlain ha tenido una muerte tranquila en su casa de campo de Reckfield, cerca de Odiham, en el condado de Hampshire. Su enfermedad empezó en Agosto último, cuando fue operado. El 2 de octubre abandonó su cargo de lord presidente del Consejo y hace dos días su esposa telegrafió a Londres para anunciar que se hallaba gravemente enfermo. Los Reyes le visitaron recientemente, pero aparte de esta excep-

reos y un año más tarde ministro de Sanidad. En 1924, cuando el partido conservador subió al Poder, fue nombrado en este cargo, del que dimitió en 1929 con el Gabinete Baldwin. En los Gobiernos de concentración nacional que siguieron, Chamberlain desempeñó primero la cartera de Educación Social y después la de Hacienda. Cuando Mac Donald se retiró, fue reemplazado por Baldwin, con el cual estuvo en el Gobierno como ministro del Echequier, de donde pasó a ser ministro de primer ministro al dimitir definitivamente Baldwin en 1937. El mismo tiempo fue elegido presidente del partido conservador. En 1938 rigió el acuerdo de pagos con Italia, y durante el mismo año hizo un viaje a Alemania para discutir la cuestión de los sudetes. Dichos viajes fueron: dos a Munich, uno de ellos para firmar el célebre pacto con el Führer, el Duce y Daladier, y otro más a Godesberg. El 1 de septiembre de 1939 declaró la guerra a Alemania, y después de la derrota aliada en Noruega, presentó la dimisión y fue sustituido por Churchill, quien, a su vez, le ha sucedido, no mucho antes de su muerte, en la jefatura del partido conservador. En el Gabinete de Churchill, Chamberlain permaneció como lord presidente del Consejo, cargo que abandonó el 2 de octubre por hallarse ya enfermo y desoso de retiro.



cional visita y las cotidianas de su familia, Chamberlain no recibía a nadie y su residencia estaba protegida por un cordón de policías. Su esposa ha permanecido constantemente a la cabecera de su lecho.-(Efe.)

Londres.-La muerte de Chamberlain ha causado general dolor en Birmingham, su ciudad natal, donde las banderas de los edificios públicos fueron puestas a media asta tan pronto como se conoció la triste noticia. Muchas personas se colocaron un brazalete negro, sobre todo en Adgbaston, tradicional circunscripción electoral del finado.-(Efe.)

Londres.-La muerte de Chamberlain ha causado gran impresión en toda Inglaterra, el Imperio y los Estados Unidos. El primer ministro canadiense, Mackenzie King, al conocer la noticia declaró:

"La retirada y el fallecimiento de Chamberlain nos duelen, pero sin desesperación. El pueblo del Canadá se mantendrá firme en el cumplimiento de su deber y de sus servicios a la comunidad británica."

Todos los periódicos dedican extensas informaciones, artículos y comentarios al desaparecido y declaran que trabajó siempre por Inglaterra. (Efe.)

DATOS BIOGRAFICOS
Arturo Neville Chamberlain nació el 18 de marzo de 1869 en Birmingham. Era el segundo hijo de José Chamberlain, y como su padre y su hermano Austan, se educó en el Mason College de la citada ciudad. Después de graduarse se dedicó al comercio y, tras siete años de actividad en las islas Bahamas, volvió a Inglaterra y fue elegido miembro del Ayuntamiento de Birmingham, del que fue alcalde en 1916. En diciembre de 1916 Lloyd George, entonces primer ministro, le nombró director del Servicio Nacional, cargo que ejerció hasta el año siguiente. En 1918 fue elegido diputado. En 1922 fue designado director general de Co-

HAMUL!-T. E. U. T. E. U.--; HAMUL! T. E. U.--; HAMUL!

En Coliseo

AVIL ANTONESCU marchará el jueves a ROMA

CELEBRARA IMPORTANTES CONVERSACIONES CON EL DUCE Y EL CONDE CIANO

Bucarest.-El jueves próximo saldrá para Roma, invitado por el Gobierno italiano, el presidente del Consejo general Antonescu. Como se sabe, celebrará importantes conversaciones con el Duce y el conde Ciano. Le acompañarán el ministro rumano de Negocios Extranjeros, Shurdza, y otras personalidades. (Efe.)

RECTIFICACION

Al reseñar los actos celebrados por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en nuestra ciudad, con motivo de la imposición de la "Y" colectiva a la bandera de dicha organización y producir la lista de las afiliadas condecoradas con tan honrosa distinción sufrimos involuntariamente una omisión que rectificamos haciendo constar que entre dichas afiliadas figuraba la señora María de Dios Dávila, de Pararanda de Bracamonte, y que por dicho lamentable error no constaba en nuestra lista.



Mañana llega Maximino de la Sota con un nuevo vagón de novillas paridas y próximas a parir, procedente de la Montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, Paseo San Vicente, 49. 21

PRIMER ANIVERSARIO del señor

D. Bernardo Arceaga Hernández

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1929 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus afligidas hermanas: Juana, Luisa y María del Rosario; tía, doña Rosalía Hernández (viuda de Madruga); sobrinos primos, parientes, testamentario y amigos,

Ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral cabo de año que se celebrará el día 13 de noviembre, a las once de la mañana, en la Parroquia de la Catedral (San Sebastián), por lo que le vivirán muy agradecidos.

Las misas que se celebren el día 12 en los Padres Jesuitas (Clerencia), Padres Capuchinos, el día 13 en la Parroquia de la Catedral (San Sebastián) y el alumbrado del manifiesto del Santísimo de las Religiosas Esclavas (Azafranal, 2), de esta ciudad, como también las misas que se celebren en Sando de Santa María, Vilarino de los Aires, Encina de San Silvestre y en la Capilla de Peña de Cabrera, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de Santiago, excelentísimos e ilustrísimos señores Obispos de Salamanca, Zamora y Ciudad Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

DOÑA ASCENSION PALOMO MARTIN

FALLECIO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1940, EN SALAMANCA a los cincuenta y un años de edad habiende recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Fabián Alvarez Inxial (médico de Villaseco de los Gamitos); hijos: Carmen, Jesús, Bernardo, Ignacio y Pilar; hijo político, don Alicia Rodríguez (maestro nacional de Villamayor); hermanas: doña Luisa, don Andrés (médico de Berrocal de Huebra) y don Luis (médico de Maxín de Yeltes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia;

Ruegan a los lectores una oración por su alma.

El funeral y conducción del cadáver se verificaron ayer, lunes, en la villa de Ledesma.

Molotov salió el domingo para Berlín

La prensa internacional considera la visita como un acontecimiento de extraordinaria importancia

El viaje — dicen en Roma — es consecuencia de la última entrevista de Brennero



Berlín.—El presidente del Consejo soviético y comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, ha salido de Moscú para Berlín, en tren especial, a las 4,50 de la tarde del domingo. Los periódicos de Moscú publican en primera página el comunicado oficial acerca de este viaje y declaran que la U. R. S. S. mantendrá su política de neutralidad. (Efe.)

Berlín.—La noticia del viaje a esta capital de Molotov ha impresionado fuertemente a la opinión pública de la Unión Soviética, tanto más cuanto que es la primera vez que el comisario de Negocios Extranjeros soviético visitará Berlín en viaje oficial. Se estima que esta noticia, tan inesperada demuestra que la colaboración política germano-soviética hará inútiles las obstrucciones y las intrigas desarrolladas en ciertos medios extranjeros, que esperaban poder turbar las amistosas relaciones entre Alemania y la URSS. (Efe.)

Berlín.—Molotov fué despedido en la estación de Moscú por numerosos comisarios, altos funcionarios y dirigentes soviéticos así como de varios representantes de las tres armas del Ejército rojo. También le saludaron el embajador de Italia, Rosse, los ministros de Rumania, Gafanop, y Eslovaca, Tisso, los agregados militar y aéreo alemanes, el personal de la Embajada del Reich y los periodistas alemanes.

Una compañía de Aviación le rindió honores en el avión. Le acompañan en su viaje a Berlín, además de un nutrido séquito de colaboradores políticos y económicos, el embajador de Alemania, conde de Schulenburg, el jefe de la delegación comercial del Reich, Schunre, y dos consejeros de la Embajada. (Efe.)

Berlín.—Los periódicos alemanes consideran el viaje de Molotov a Berlín como un acontecimiento político de gran importancia y subrayan el favorable desarrollo de las relaciones germano-rusas desde la firma del pacto de no agresión, en agosto de 1939. (Efe.)

Belgrado.—Refiriéndose al viaje de Molotov a Berlín, el periódico "Vreme" dice que ahora quedará demostrada "la equivocación que sufrieron Londres y Washington al esperar un entramiento de las relaciones germano-soviéticas". "Politika" declara, por su parte: "Todavía no puede decirse qué cuestiones serán tratadas en Berlín, pero parece indudable que la semana que empieza decidirá la suerte de la mitad del mundo". (Efe.)

na que empieza decidirá la suerte de la mitad del mundo". (Efe.)

Roma.—La visita de Molotov a Berlín es considerada como un acontecimiento de extraordinaria importancia en los círculos políticos de Roma. Se declara que este viaje tiene tanta más significación cuanto que es el primero que hace al extranjero, con carácter oficial el comisario soviético de Negocios Extranjeros, y se subraya que la URSS, al firmar el pacto de no agresión con Alemania, demostró que su política se inclinaba hacia la de Hitler y no hacia la de las potencias occidentales. Al mismo tiempo, se hace observar que en los últimos tiempos han mejorado las relaciones entre Italia y Rusia y entre ésta y el Japón.

Por último, se pone de relieve el hecho de que esta visita sucede a la última entrevista del Duce y el Fuehrer en el Brennero, cuyas consecuencias, como se anunció, se van viendo poco a poco. (Efe.)

Berlín.—En los círculos oficiales alemanes se declara que la importancia del viaje de Molotov a Berlín queda demostrada con sólo tener en cuenta las circunstancias en que se produce. "La política del Reich—añádesse— y la de la URSS consiste en ordenar sus relaciones con arreglo a una base sólida y segura, construida con las experiencias de la hora presente." Por otra parte, el hecho de que Molotov vaya acompañado por setenta especialistas políticos y económicos, demuestra, según se hace notar en Berlín, que las conversaciones se extenderán a los más variados aspectos de las relaciones germano-soviéticas. (Efe.)

Berlín.—El presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la URSS, Molotov, que por invitación del Gobierno del Reich viene a Berlín, es esperado en esta capital el martes por la mañana. Molotov será recibido en la estación por el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, Molotov y su séquito y el embajador alemán, Von Der Schulenburg, han llegado esta noche a Malmka, en territorio alemán. Les fué dada la bienvenida por los miembros del Servicio de Honor, el jefe del protocolo, ministro Von Doenberg, el jefe del Estado Mayor de Comunicaciones, "Uber Fuehrer" Stenger y el capitán de navío Stoe Phasius. (Efe.)

EN LA ACADEMIA JURIDICO MILITAR

Una conferencia del general Aranda

Madrid.—Esta tarde, y siguiendo el ciclo organizado por la Academia del Cuerpo Jurídico Militar, dió su anunciada conferencia el heroico general Aranda, que disertó sobre el tema "La guerra totalitaria".

El acto se desarrolló bajo la presidencia del general Alvarez Arenas y asistieron otros ilustres generales y personalidades civiles.

El general comenzó hablando de la organización totalitaria de la guerra, como consecuencia de la nueva concepción bélica.

Explicó la necesidad de que los mandos actuales estén capacitados con una visión completa y eficaz de la guerra con el empleo técnico de las tres armas—de tierra, mar y aire—, fin que se propone perseguir en la Escuela Superior del Ejército que dirige.

Después de hacer un estudio completísimo del tema, exteriorizando con gran amenidad su profunda cultura, terminó exhortando a los caballeros cadetes a la obediencia incondicional, al hombre providencial, que con la fe en Dios, rige los destinos de España. Felicitó, por último, al director y a los profesores de la Academia, por la magnífica organización y espíritu observado. (Logos.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

ORDEN DE LA PRESIDENCIA FIJANDO LOS PRECIOS DEL ACEITE

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica en su número de ayer entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden por la que se convocan oposiciones para ingresar en el Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda pública.

GOBERNACION.—Decreto autorizando a dicho organismo para anunciar las convocatorias de personal necesarias para la reorganización del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

EDUCACION NACIONAL.—Convocatoria de los dos premios anuales "Francisco Franco" de 50.000 pesetas cada uno, uno para la Sección de Letras y otro para la de Ciencias, y además otros cinco premios de 5.000 pesetas para fomentar la vocación científica de la juventud estudiantil. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana:

PRESIDENCIA.—Orden por la que se fijan los precios de aceite de oliva, aceituna y productos de ellos derivados. Del 1 de noviembre al 31 de octubre de 1941 regirá el precio de 360 pesetas los cien kilos de aceite corriente, para los productores, acidez entre uno y cuatro grados, sin envase, sobre vagón origen. De mayor acidez, dos pesetas menos por cien kilos y grado. De menos de un grado, 415 pesetas los cien kilos. Para la venta al detall, el precio máximo para el consumidor será de 370 pesetas el litro, en provincias productoras con superávit, y 4 pesetas litro en las deficitarias o carentes de producción. Los precios del aceite para el consumo en cada provincia serán fijados por el Sindicato Nacional del Olivo y la Comisaría general de Abastecimientos, y Transportes, de común acuerdo.

GOBERNACION.—Orden relativa a la tramitación de los expedientes relativos a iniciativas de conmemoraciones, los cuales serán elevados al Ministerio por los Gobiernos civiles, oyendo necesariamente a la Jefatura provincial de Propaganda y con su informe. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de Educación Nacional por la que se declara desierta la oposición a las cátedras de Derecho Mercantil de las Facultades de Derecho de Oviedo (turno libre) y Salamanca (turno auxiliares), y otra ídem declarando desierta la cátedra de Historia del Derecho de la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia. (Logos.)

Ayuntamiento de Monforte de la Sierra

En referida villa se subastan 500 castaños maderables del monte número 86, Sierra de los Cuartos, marcados con el del Distrito Forestal. Y en el monte Egido se subastan 3.650 maderables y 191 leñosos, uno y otro monte propiedad del Ayuntamiento, cuyos anuncios de subasta serán publicados en el B. O. de la provincia, los pliegos de condiciones pueden verse en la secretaría del Ayuntamiento, los castaños del monte Egido están marcados con las letras L. H. Monforte de la Sierra, 9 de noviembre de 1940.—El alcalde, Eduardo Hernández.

Guerra en los Balcanes

Las fuerzas italianas, a pesar de las dificultades atmosféricas, han reanudado su actividad en la frontera albanano-griega

La aviación fascista impide todo movimiento de las tropas helénicas

Atenas.—El comunicado griego publicado esta mañana, declara:

"Los aviones enemigos bombardearon algunos pueblos de la isla de Creta. No hubo daños materiales. En el frente del Epiro, nuestra artillería bombardeó con éxito las concentraciones enemigas, que sufrieron graves pérdidas y se dispersaron, dejando en nuestras manos toda clase de material de guerra.

En las regiones montañosas y forestales de Smilka y Grammesy al norte del Pido, se han desarrollado del 8 de octubre al 10 de noviembre, operaciones de gran envergadura, que dieron por resultado la dispersión de una división alpina. Esta división era una de las más escogidas del enemigo, reforzada por caballería, bersaglieri y una formación de las Milicias Fascistas. Se trata de la tercera división alpina movilizadas desde hace tiempo y muy aguerrida, que se encontraba desde hace un año en Albania y conocía perfectamente las condiciones del terreno de este teatro de la guerra. La citada unidad enemiga trató de dar un golpe rápido y decisivo contra nuestras fuerzas del Epiro e intentó cortar sus comunicaciones, manteniéndoles el frente por otras grandes unidades, especialmente artillería y carros. La tercera división alpina operó desde el primer momento con todas sus fuerzas e intentó araverar las citadas regiones montañosas e instalarse rápidamente en Matsove, sobre la gran carretera que une el Epiro y la Tesalia. Al principio, la fuerza enemiga tropezó con nuestros destacamentos ligeros de protección, que fuertemente presionados se replegaron, haciendo más lento el avance enemigo. Entretanto, comenzaron a fluir, después de marchas penosísimas, al campo de batalla, toda clase de tropas helénicas de vanguardia, destinadas tanto a este sector como a otros y que fueron a tiempo encaminadas en esta dirección. Siguió por nuestra parte un fortísimo contraataque, que se desarrolló encañonadamente en unas condiciones muy duras, de terreno y tiempo, así como de aprovisionamiento.

Después de una lucha durísima, las fuerzas enemigas fueron rechazadas y se apresuraron a evitar el cerco completo, retirándose en descomposición, perseguidos de cerca. Esta retirada provocó también la de los refuerzos que fueron enviados y que recientemente desembarcados en Valone, habían sido transportados con urgencia sobre camiones, para sostener a las tropas que se retiraban.

Las pérdidas del enemigo en muertos y herido; ha sido enorme. Numerosos prisioneros y toda clase de material que aún no ha sido clarificado, cayeron en nuestras manos. Ciertos pueblos por donde ha pasado el enemigo, presentan un aspecto de verdadera destrucción. (Efe.)

Arenas.—El comunicado del Ministerio de Seguridad Interior comunica que durante la jornada del domingo la aviación enemiga bombardeó ligeramente dos pueblos de la isla de Creta sin causar daños. (Efe.)

Belgrado.—Según la Prensa Yugoslava, las tropas italianas desplegaron una gran actividad al otro lado de la

frontera de Albania, mientras que los movimientos de las fuerzas griegas han cesado ya. Las noticias de la frontera precisan que la aviación fascista ha impedido, con sus bombardeos, cualquier posible concentración del enemigo. La artillería, por otra parte, domina sobre el terreno, y tropas de refresco llegan continuamente a las líneas italianas. (Efe.)

Belgrado.—Los periódicos yugoslavos dicen hoy, lunes, que las fuerzas italianas han reanudado la actividad en la frontera albanogriega. El corresponsal de "Politika" dice que la aviación fascista impide el movimiento de las tropas helénicas, las cuales se hallan por completo paralizadas. (Efe.)

Belgrado.—El mismo corresponsal dice que en la frontera greco-albanoyugoslava persistía en el día de ayer las dificultades atmosféricas que impiden un desarrollo intenso de las operaciones militares. (Efe.)

Belgrado.—El ministro griego de Marina comunica que en Salónica, Kaba y otros puntos de Grecia del Norte, han sido colocados campos de minas. Un diario informa que han llegado a Salónica algunos buques de guerra británicos. (Efe.)

Roma.—Las divisiones italianas que operan en Grecia constituyen el grupo de ejércitos de Albania, cuyo mando asumió el sábado el general Soddu, según jefe de Estado Mayor Central. Este grupo se compone del noveno ejército y las órdenes del general Verocellino, jefe del ejército del PO, y el undécimo, mandado por el general Geloso. (Efe.)

LIBREVILLE continúa volviéndose

Comunicado del Ministerio de Colonias publicado esta tarde sobre la situación en Libreville:

"La facción extranjera ha anunciado que la ciudad de Libreville atacada por fuerzas insurgentes se ha rendido. Esta tarde no había en Vichy ninguna información sobre la rendición de la cabeza del distrito gabonés.

Por el contrario, el general Tetu, gobernador del África ecuatorial francesa, en telegrama al Alto Comisario francés en Dakar dice: "A la petición hecha al comandante de las tropas revolucionarias para que permitiera la evacuación de la población civil, éste respondió: "Estais cercados por todas partes. De vosotros depende evitar combates inútiles. Insisto en que os rindáis. No bombardearé antes de mañana".

El general Tetu termina su telegrama diciendo que continúan los encarnizados combates a las puertas de la ciudad.

A las veintidós horas de ayer, domingo, el comisario de primera clase en Dakar informaba que no había ya comunicación telegráfica con Libreville, pero que Port Gentil continuaba aún en manos de las fuerzas francesas nacionales. (Efe.)

Los noticieros EL ADELANTO

✠

QUINTO ANIVERSARIO del señor

DON PRIMITIVO MUÑOZ Y MUÑOZ

(OEL COMERCIO)

que falleció en Salamanca, el 13 de Noviembre de 1935

D. E. P.

Sus hijos: Manuela, Ricardo, Isabel María, Angel y José; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

El miércoles, 13, se aplicarán misas por su eterno descanso en las iglesias de San Martín, Clero, San Esteban, Padres Capuchinos, Purísima Concepción, así como el alumbrado del Santísimo en el Servicio Doméstico y Siervas de María

✠

LA SEÑORA

D.ª Antonia Iglesias Inestal

ha fallecido en Ledesma, el día 10 de noviembre de 1940

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus afligidas sobrinas, doña Dolores y doña Ramona Sánchez Iglesias; sobrinos, don Bernardo Villaruel y don Cándido R. Magallanes; sobrinos primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La amenaza yanqui y la independencia de América

por J. R. ALONSO

Preguntamos hasta qué punto la influencia norteamericana ha logrado ahondar en los pueblos de hispanoamérica, es una pregunta que los españoles se hacen muy unánimemente. Los Estados Unidos, fuertes por su economía y por su Escudra, dotados muy pronto de un potente Ejército, tratan de realizar sobre Suramérica una obra de efectivo protectorado. Contra esta tutela, que intenta suplantar la autónoma vida de más de veinte naciones, el alma española—española de Europa y del continente occidental—se rebela, dispuesta a no consentir la intrusión sajona en el campo cultural y político de hispanoamérica.

Una revista neoyorquina se preguntaba inquieta en días pasados hasta qué punto una posible guerra entre los Estados Unidos y España—hipótesis que sólo puede plantearse un periodista americano—podría ser decisiva en las relaciones de Washington con las no muy conformes naciones del Sur. Panamá, por ejemplo, es un Estado débil, pequeño, mas fuertemente interesado en la marcha de la política espiritual y que podría en un momento dado crear graves problemas a los Estados Unidos, México, el vecino americano del Sur, es hoy una incógnita. Allí no hay bases "yankees" ni es de esperar que las haya. Por el contrario, cada intento norteamericano de supremacía es un acicate más para que el pueblo mejicano vele celosamente por su amenazada independencia.

No puede olvidarse que la grandeza territorial de los Estados Unidos fué lograda, ciento diez años hace, por una victoriosa guerra sobre México, Arizona, Texas y California—el 25 por 100 de la extensión superficial de la Unión—era territorio de influencia española, colonizado y evangelizado por españoles, y parte integrante del Virreinato mejicano. Esta herida a su grandeza territorial, y los intentos posteriores de adueñarse de la política interior de México, han puesto numerosas veces en franco conflicto a los gobiernos de Washington y de la Nueva España. No olvidemos tampoco que la causa determinante y nunca proclamada de la intervención americana de 1917 fué debida, no a la guerra submarina, sino al conocimiento por el Gobierno americano de que Alemania había propuesto a México una alianza según la cual, y en caso de victoria de los Estados Centrales, México recobraría los Estados de Arizona y Texas.

Tanto como este valiente país al que las luchas interiores velan la grandeza, como otros muchos de Hispanoamérica—Argentina, entre ellos—son tan celosamente opuestos a la preponderancia americana como a la—tan explotada por la propaganda—amenaza del Reich. A los pueblos españoles de América no puede ocultarse que más nociva ha de serles la amenaza muy próxima de Washington, que la muy lejana de Berlín.

Todas estas consideraciones parecerían ociosas si los últimos acontecimientos y la rivalidad latente entre Washington y Tokio no hubiese determinado un acercamiento del Japón hacia los pueblos americanos del Pa-

cífico. El metal y el petróleo que Tokio compraba antes en los Estados Unidos, se adquiere hoy en México, aun cuando muchas veces haya sido previamente importado. Las relaciones comerciales influyen tan hondamente en la política de los Estados, que cabe preguntarse si la oposición entre el Japón y los Estados Unidos no está determinando un acercamiento del gran pueblo asiático hacia México, Perú y el Ecuador.

Toda vigilante atención hacia los problemas del continente occidental ha de ser siempre poca. Las tierras que españoles descubrieron y colonizaron, amenazadas por el imperialismo americano, están tan presentes en nuestra atención como los más próximos acontecimientos de la guerra europea.

(Agencia Internacional Arco Spes.)

Un valioso regalo de los católicos alemanes

Madrid.—Han llegado al puerto de Barcelona siete grandes cajones que contienen los objetos de culto y ornamentos que los católicos alemanes envían a las iglesias españolas devastadas por los rojos. El peso total de los objetos enviados a España se eleva a treinta toneladas. Con todos ellos se celebrará durante el próximo mes, en los salones de la Unión Mercantil, una exposición, ya que las cajas llegarán a Madrid uno de estos días. (Logos.)

Cupón pro-ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 11 de noviembre de 1940:

Premio de 25 pesetas, número 534.

Números premiados con 2,50 pesetas: 034 134 234 334 434 534 634 734 834 y 934.

RAMPER

DEBUTA HOY en el Teatro con su espectáculo de atracciones y su gran ORQUESTA

LICEO

AVIL

La "Historia de la Cruzada Española,"

En el IX tomo de la "Historia de la Cruzada Española" termina el largo y agitado período que la Empresa editora de estas publicaciones ha considerado como un prólogo indispensable, bautizado con el nombre de "Años precursores". Son, en efecto, precursores y aciagos esos años que van de julio de 1909—hogueras de la Semana trágica de Barcelona—a julio de 1936—asesinato de Calvo Sotelo. En su transcurso se elabora el proceso dramático de la Revolución, que un vidente elocuentísimo—don Juan Vázquez de Mella—anuncia en trenos apocalípticos que parecen sacados de la Biblia.

Se acaba la crónica aleccionadora con un volumen que supera en interés histórico a todos los otros. Porque los primeros seis meses de 1936, que son los que se narran, están ya impregnados de olor a pólvora. No se sabe bien si la paz acaba en estos meses o la guerra civil empieza.

Porque durante ellos los españoles viven ya como en un campamento, con las annas dispuestas y con moral y atmósfera de lucha.

En la ágil y amena narración se ve nacer el Frente Popular, cuyo código redacta el abogado de millonarios y grandes empresas, Felipe Sánchez Román, sobre el papel-falsilla que los comunistas han traído de Moscú como una imposición del plan soviético. Y ya los acontecimientos se precipitan con ímpetu y con fragor de cañanetas. Las elecciones del 16 de febrero, cuyos resultados se desnaturalizan como se hizo con las del 12 de abril del 31, sirven de pretexto para el asalto del Poder por los partidos firmantes del pacto. Azafra es nuevamente árbitro de los destinos del país y se dispone a ensayar en su omelette doliente, sus sueños de melagóneno exacerbado.

Por las páginas de este tomo pasa todo el lacramante dolor de España en estos días, las cárceles que se vacían de delincuentes natos y que se llenan de patriotas, la ola de fuego sacrilégo que abrasa el país y que consume monasterios e iglesias; la cacería humana, que es el espectáculo que se da a diario en todas las calles, la invasión de fincas, la inseguridad de los caminos que invaden patrullas de pistoleros que cobran a los coches un vergonzoso tributo, según ellos se destina al Socorro Rojo Internacional. Y como una única nota consoladora, el valor con que Calvo Sotelo y Gil Robles denuncian estos métodos de crimen en las Cortes, conscientes de que su gesto armará manos homicidas como anuncian cínicamente, con luz y taquígrafo, Galarza y la Pasionaria.

Meses de pesadilla que se querría no haber vivido, pero que es necesario no olvidar para que la lección histórica surta sus efectos moralizadores. La "Historia de la Cruzada Española" cumple un deber patriótico al poner ante los ojos del país, salir convaleciente, la hoja clínica de sus sufrimientos, para que nunca puedan volver a dárseles hechos que los originaron.

Entre la verídica y en muchos de los casos inédita documentación que contiene este tomo, figura la referencia a la iniciación del complot militar, a las primeras enrevestidas de Franco con Mola y con los demás generales patriotas, a su toma de contacto con José Antonio Primo de Rivera y los radicalistas; a la incesante labor del jefe de Falange Española para aunar a la iniciativa militar el esfuerzo civil, y la reproducción del manifiesto clandestino que dirigió a los militares.

Termina este tomo IX con un capítulo de un patetismo difícilmente superable, el asesinato de Calvo Sotelo, descrito y revivido con una dolorosa minuciosidad, desde que se incubaba en el salón de sesiones del Congreso, hasta que se realiza entre las sombras de la noche. Puede afirmarse que esta versión de la "Historia de la Cruzada Española" es la más verídica, la más completa y la más emotiva de cuantas se han escrito. Al rigor histórico se une la perfección literaria que ha presidido este trabajo.

DE LA NUEVA EUROPA

El espíritu alemán en el libro

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

Que Suiza, el pequeño y culto país centro-europeo, situado, como es sabido, en vértice confluyente de tres grandes culturas—la germana, la francesa y la italiana—reflejó en la era moderna preferentemente la influencia de la primera, como consecuencia de ser mayor su población de esa raza que cada una de las otras, es verdad sobradamente sabida para que necesite otra cosa que la enunciación circunstancial, como antecedenente obligatorio para señalar importantes consecuencias. Una de éstas, y bien notable, es la referente a su producción editorial, que en los años últimos ofreció manifiesta superioridad por lo que se refiere a las obras publicadas en el idioma de Goethe, más numerosas y mejores que las editadas en los otros, superioridad que ahora ha de acentuarse, en detrimento del espíritu galo, dada la hegemonía que la victoria continental confiere a Berlín y Roma.

Zurich, la capital de la Suiza alemana, es a la sazón el centro principal de producción de la industria editorial suiza, y uno de los que ofrecen más acusado relieve en Europa, lo cual contribuye hoy día a acrecentar la bien ganada fama de industria que goza aquella ciudad, y, a la vez, a poner de manifiesto ese incremento de la influencia del espíritu alemán en el libro. Bastaría para probar nuestro aserto evaluar el magno tributo que a la misma está ofreciendo la casa Scientia AG., de la que hemos recibido recientemente diversos volúmenes verdaderamente excelentes, que han constituido para nosotros una revelación, al apreciar su interesante contenido y su magnífica factura (rico papel, tan echado de menos aquí en España, dada la actual penuria del mismo, que es de esperar desaparezca pronto, bella encuadración en finas telas, etc.) Se trata tanto de producciones de marcado interés para la ideación del momento, por referirse a temas y figuras histórico-políticas y castrenses, cuanto de obras selectas de creación literaria verdaderamente logradas, o geniales de otros países.

En tres grupos cabe dividir esa escogida y brillante producción editorial de Scientia AG.: el histórico-biográfico, el militar y el literario. Al primero corresponden los dos grandes estudios biográficos titulados "Alexander I" y "Anna von Österreich, Infantine von Spanien und Königin von Frankreich", originales de descendientes cultivadores actuales del género: Nikolai Sementowski-Kurilo, escritor ruso de ilustre estirpe, salido de aquel país con motivo de su trascendental avatar político-social de hace una veintena de años, y Mariel Buchanan, ya mencionado autor del mismo, respectivamente. A cual más interesantes ambos libros, ofrecen una visión certera de lo que fué la respectiva figura célebre y la época y el ambiente en que vivió. Tanto el famoso emperador ruso vencido por Napoleón, cuanto la infanta española y después reina de Francia, son evocados de manera atinada, con imparcialidad y gracia artística en su desentrañamiento psicológico, advirtiéndose solamente como defecto de la segunda de dichas obras el que termine con el nacimiento del que sería "Roy Sol". La espléndida presentación de cada volumen, ilustrado con artísticas láminas, hace más atrayente su lectura.

Del grupo de libros de guerra o asunto militar son estos dos: "Schlieffen" y "Krieg ohne Gnade", por Eugen Birchler y Walter Bode y Eugen Birchler y Ernst Clam, respectivamente, obras constitutivas de estu-

dio biográfico y crítico del famoso estratega alemán cuyo famoso sistema o "plan" le acredió como uno de los verdaderos genios militares germánicos, y que ahora parece ser que ha sido revalorizado con motivo de la guerra-relámpago que anuló la resistencia de Francia, la primera, y cardinales de la anterior contienda de 1914-1918, en el que se enjuician no pocos aspectos de la acción castrense alemana, con positivo dominio y verdadero don crítico, la segunda.

Por último, solo cabe citar de pasada las dos producciones clasificadas por nosotros en el tercer grupo, o sea el de obras literarias: "Lori Peters abenteuerliche hochzeitsfahrt" por Dorothy L. Sayers, y "Mistral" por María Bérroly, narraciones en las que con una trama en cierto modo sugerida por la evocación de seres que vivieron o la pintura de hechos de existencia real, se desarrolla un cuadro animado y expresivo sobremediano cautivador. Tanto estos libros como los anteriormente reseñados merecen ser conocidos de los públicos hispanoparlantes, por lo cual queremos llamar la atención desde aquí a los editores españoles acerca de su mérito, que les hace dignos de ser traducidos al castellano.

SEÑORAS

La Casa D. RODRIGUEZ DE MADRID

presentará, en el Gran Hotel una extensa colección de Vestidos y Abrigos últimas creaciones

Días de Exposición, 13 y 14

Doctor Borreguero

Director del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Corrales-Monroy, 3. Teléfono 2026
(R. E. I.)

DR. H. ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta, a las once
Generalísimo Franco, 26, segundo, derecha (Plaza del Teatro Liceo). Tel. 1512
(R. E. I.)

USE SIEMPRE BARRASAN

PARA CASPA, SEBORREA Y CALDA PELO. - PRECIO, 5 PTAS. T. A.
De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías
AVIL

Piretrino

Sin molestias hace desaparecer la

SARNA

1.000 PLAZAS CARTEROS

Contestaciones rigurosamente adaptadas al programa.
Envíos a reembolso Pídalas en

ACADEMIA ARACIL Plaza Onésimo Redondo, 8
Teléfono 1467.-Salamanca
Publicidad R. E. I.

HERNIAS ¿cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta, cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención no se obtiene sino muy raras veces por medio de los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC, para la construcción del cual, además de que es imprescindible ver al herniado previamente, son necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Con los APARATOS de nuestra invención garantizamos siempre aquel éxito, lo mismo en el hombre que en la mujer, aun tratándose de hernias muy voluminosas e incluso de las que fueron operadas y se han reproducido. Son 44 años de experiencia profesional.

Eventraciones, caída del estómago, riñón móvil, (Aparatos especiales para estas afecciones. Procedimiento personal de desviaciones de la columna vertebral, etc., etc.)

Don Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Recibirá visitas en CIUDAD RODRIGO, el día 14 del actual mes de noviembre, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL SALMANTINO.
En SALAMANCA, el día 15, en el HOTEL CASTILLA.
En ZAMORA, el día 16, en el HOTEL SUIZO.
En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA

Casa Gaspar Trumpy

UNDERWOOD E HISPANO OLIVETTI
PRECIOS ECONOMICOS

Plaza del Mercado, 9 - Teléfono 1046
Publicidad R. E. I.

¡Señorita! ¡Caballero!

Se arreglan Katuskas y toda clase de calzado en suela y goma. Se hacen zapatos a medida. Único taller mecánico en la provincia, con personal técnico.
Se venden los CALZADOS SEGARRA, ¿DONDE?...
En CALZADOS MADRID, Zamora, 11
Publicidad R. E. I.

Notas de Sociedad

Junta provincial de Beneficencia

"DIA DEL PLATO UNICO"
Circular

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación en Orden de 25 de octubre de 1940 (B. O. del E. del 27) publica lo siguiente:

"La aportación obligatoria denominada "Día del Plato Unico" regulada por la Orden de 11 de noviembre de 1936 en cuanto a hoteles, restaurantes y establecimientos análogos, vienen siendo en cuantía de un 50 por ciento del importe de las comidas servidas con minuta o a la carta en los restaurantes y casas de comidas, y con un 40 por 100 sobre las pensiones completas en los hoteles y pensiones, gravándose así deficientemente los primeros y desproporionalmente los segundos por incluir la pensión completa el servicio de habitación, tan alejado éste en su significación, de la idea que prescribió la creación del "Día del Plato Unico".

En su consecuencia, desaparecidos ya los motivos que aconsejaron aquella forma de recaudación y conocida ya por virtud de los trabajos de revisión de la Dirección General de Turismo, los porcentajes diferenciales entre las habitaciones y las pensiones alimenticias, este Ministerio se ha servido disponer:

VIAJES

Han salido:
Para Bilbao, don Luis de Prada Guñerres.
Para Madrid, el doctor don Antonio Calama.
Han llegado:
De Madrid, don Mariano Rodríguez Olivera.

DE DIAS

Mañana, el Patrocinio de Nuestra Señora, es el santo de doña Pairo Villar de Alonso Bertol.

PETICION DE MANO

Por don Federico y doña Teresa Díaz Rojas, y para su hermano, don Leonardo, ha sido pedida la mano de la señorita Manuela Iglesias Aparicio, hija de don Moisés y de doña Victoria.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
La boda ha sido fijada para la primera decena de Diciembre.
Nuestra más cordial enhorabuena.

BODAS

El domingo pasado tuvo lugar, en

conducción del cadáver, asistió un nutrido público, para tributarle el último testimonio de cariño y condolencia.

Presidieron estos actos piadosos, sus hijos, don Luis Guervós, jefe provincial de la Campa, don Manuel del Busto, presidente de la Audiencia, y otros familiares. (D. e. p.) y renovamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

FALLECIMIENTOS

El pasado día 10 falleció en la vecina villa de Ledesma, después de recibir los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Antonia Iglesias Inestal, la que por su cristiano comportamiento en esta vida y por sus múltiples virtudes, unidas a un afable carácter, era apreciadísima de todos sus convecinos y de cuantos la trataron y se honraron con su conocimiento.

Ante tan irreparable pérdida, nos unimos a los muchos testimonios que con este motivo reciben sus familiares, haciendo presente nuestra sincera y sentida condolencia a sus afligidas

MANANA GRAN ESERENO EL RETORNO DE PIMPINELA

la parroquia de Sancti-Spiritus, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Bernarda Sousa Rodríguez con el joven don Narciso López González, de la ración social Hermanos López, industriales de esta capital.

Fueron padrinos de los contrayentes la señorita Andrea López Hidalgo, familia de la novia, y por parte del novio el regente de Farmacia y sargento de Aviación, hermano del novio, don Isidoro López González.

Los nuevos esposos, a los que deseo eterna luna de miel, salen para diversas capitales de España.

BAUTIZO

El domingo, en la iglesia de San Martín, recibió las aguas bautismales la hija primogénita de la señora doña María Teresa Pérez-Moneo y de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Luciano Sánchez Fraile, secretario de la Magistratura del Trabajo.

A la recién nacida le fueron impuestos los nombres de María Laura y fue apadrinada por su abuela materna, doña María Matos de Pérez-Moneo y por su tío paterno, don Luis Sánchez Fraile, prestigioso abogado, siendo bautizada por el párroco de dicha iglesia, don Salvador Toribio.

Reiteramos a los padres, padrinos y demás familia de la neófito nuestra más cordial enhorabuena.

NECROLOGICAS

Demostración elocuente del respeto y cariño que gozaba nuestro querido amigo don Gonzalo Santos Mirat, en Salamanca y la provincia, la constituyó la manifestación muy expresiva del dolor que había producido su inesperado fallecimiento, asistiendo numerosos amigos y personas de todas las clases sociales, lo mismo al funeral que se celebró el domingo, a las once, en la iglesia de la Purísima, que al entierro. Presidieron el duelo, el hermano del finado, don José, y los amigos y familiares don Filiberto Villalobos, don Juan Mirat, don Vicente Pérez Moneo, don Miguel Becerro, don Arturo Santos y don José Santos Martín.

Reiteramos a la atribulada familia del amigo desaparecido, la expresión sincera y la condolencia profunda de nuestro sentimiento.

Ayer, lunes, en la iglesia de San Juan de Sahagún, se celebró el funeral por el eterno descanso de don Luis Guervós Núñez, y a continuación el entierro de este salmantino ilustre y caballero, que consagró toda su existencia a la práctica de las virtudes cristianas que tanto le caracterizaban, prodigando sus bondades y limosnas entre los necesitados de la ciudad. Por tan relevantes cualidades, lo mismo al funeral, que a la

sobrinas, doña Dolores y doña Ramona Sánchez Iglesias, sobrinos, don Bernardo Villarreal y don Cándido R. Magallanes, sobrinos, primos y demás parientes.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del que fué comerciante de esta plaza, don Primitivo Muñoz y Muñoz, caballero trabajador y honrado que supo con tesón e hidalguía fundar y sostener su comercio y dejar un amborrible recuerdo de su paso por el mundo en nuestra ciudad.

A pesar del tiempo transcurrido, sus numerosísimos conocimientos recordarán con pena y dolor en esta fecha, al buen amigo que perdieron para siempre y al que dedican el homenaje de evocación y el testimonio de su recuerdo que hacen presente ante los suyos, a los que unimos la reiteración de nuestro sentido pésame, enviándolo desde estas columnas a sus hijos: doña Manuela, don Ricardo, doña Isabel María, don Ángel y don José, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

También se cumple en el día de mañana, el primer aniversario del señor don Bernardo Arteaga Hernández, que falleció en nuestra ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Al recordar tan triste acontecimiento, expresamos reiteradamente el testimonio de nuestra sincera condolencia a los suyos, evocando la simpatía, la bondad, el afable carácter y cuantas cualidades hicieron que la muerte del señor Arteaga Hernández fuese sentidísima en nuestra ciudad, donde el finado gozaba de generales simpatías y de muy numerosas amistades.

Hoy serán infinitos los testimonios de pésame que sus familiares han de recibir y a ellos unimos el nuestro, que desde estas columnas hacemos presente a sus afligidas hermanas: doña Juana, doña Luisa y doña María del Rosario, tía, doña Rosalía Hernández (viuda de Madruga), sobrinos, primos, parientes, testamentarios y amigos íntimos, deseándoles salud y conformidad cristiana para encomendar su alma al Todopoderoso.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo don Víctor de Nô.

Han regresado de su viaje de bodas, don Manuel Ambrosio y señora.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

1.000 plazas con 4.000 pesetas ingreso. Edad 18 a 40 años. Exámenes el 2 de abril. Don Marceliano Martín y don Mederico Gómez Málaga, dedicados durante 12 años a esta preparación con éxitos constantes, informarán, de 6 a 10 tarde, en el Colegio del Ave María, Plaza de San Juan de Sahagún.

Escuela de Acción Católica Femenina

Sigúe aumentando cada día la asistencia a las Conferencias y lecciones, que resultan de gran provecho e interesantísimas.

Hoy la conferencia de las once la tendrá el reverendo Padre Joaquín Azpiazu sobre "Ética social", y a las doce tratará de "Sagrada Escritura" don Miguel Pereña.

Por la noche, a las siete, hablará de Religión el reverendo Padre José Cuervo, y a las ocho, de Iglesia, el muy ilustre doctor don José Artero.

Las meditaciones durante esta semana las tendrá el reverendo Padre Antonio María Flores, a las ocho y media, en la iglesia de San Martín, en vez de a las ocho, como se ha anunciado en los programas.

DE BEJAR

Boxeo

Me parece excesiva la pretensión de dar cuenta a más lectores de unos encuentros de boxeo, es cosa difícil, sin duda, la descripción con cierto tecnicismo, de un espectáculo que se basa en el arte de administrarse porrazos. Por eso y porque re-

conozco mi falta de preparación en esa contundente dialéctica, voy a limitarme a dar una noticia escueta del suceso, que tuvo lugar ante numeroso público, en la noche del sábado y en el teatro de la C. N. S.

El primer encuentro lo realizaron unos señores que se apellidaban Kallachi y Peletero, ambos se acometieron con igual fortaleza y hasta con análoga fortuna, pues la victoria quedó pendiente para mejor ocasión. El segundo corrió a cargo de Toni Luis contra Tuquito, quedando campeón el primero por puntos. Combatían en tercer lugar Alonso y Rodríguez (esto suena ya más a Castilla), pero a causa de una lesión del señor Rodríguez en una muñeca, hubo de suspenderse el encuentro.

Un cuarto encuentro se verificó con Tito Peleón y Euproy, hubo recíproca dureza, pero se advirtió pronto la superioridad del Tito, que venció a su enemigo por "abandono". Y, por último, actuaron Herreñita contra Canales, ello fué, sin duda alguna, lo más emocionante de "la fiesta", en la que obtuvo los laureles de la victoria nuestro paisano—viva Salamanca!—Herreñita, que dejó al Canales hecho una regadera, a pesar de su ampuloso sobrenombre de "puños de acero" y del exceso de kilos sobre su victorioso contrincante.

Y aquí acabó todo. Me parece que no he cumplido mi misión informativa como el prestigio internacional requiere en estos singulares pugilatos del porrazo. Pero ¡qué quieren ustedes!

A. GARCIA

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 40

Con el fin de cumplimentar una disposición de la Superioridad, se ruega a los señores jefes, oficiales y suboficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército que se encuentran sin colocación, incluso retirados y licenciados con residencia en esta plaza pasen por esta Oficina con la mayor urgencia posible, de diez a doce de la mañana, en día hábil.

Salamanca, 8 de noviembre de 1940.—El coronel, Julio Fortea.

Gobierno militar de Salamanca

Se ruega la presentación en este Gobierno Militar, de DON DIOSDA DO PEREZ RAMOS o su esposa DOÑA FILOMENA VELASCO RAMOS, para hacerles entrega de un documento que les interesa.

Salamanca, 11 de noviembre de 1940.—El coronel gobernador militar, de orden de S. S.: el comandante secretario, José Urbina.

ESCRIBANIAS MARMOLITA LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

NOTAS TAURINAS

La Comisión nombrada en Junta general celebrada el día 28 del pasado septiembre, para la constitución de la Sociedad "Unión Salmantina", explotadora de la Plaza de Toros, con objeto de dar a conocer a todo simpático las gestiones realizadas hasta la fecha, cita a Junta general, que tendrá lugar el día 14 del actual, a las ocho de la noche, en la Cámara de Comercio e Industria.

Esta Comisión, siendo de extraordinario e importantísimo interés lo que para antes de constituirse la Sociedad debe conocer todo salmantino simpaticante con la idea, ruega la mayor asistencia posible a dicha Junta general.

¡SALMANTINOS EN GENERAL! Si queréis defender vuestros intereses, no dejéis de acudir a la Junta que se os cita.—LA COMISION.

Juventud Femenina de Acción Católica

Mañana, miércoles, 13 de los corrientes, se celebrará Junta general extraordinaria de todas las delegadas y catequistas para preparar la campaña de Navidad, en el local de la Juventud del Secretariado Diocesano, a las seis de la tarde. Se ruega asistencia puntualmente.

Adoración Nocturna

El turno X, "San Luis Gonzaga", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales en sufragio del alma de don Nicasio Sánchez Mata (q. e. p. d.)

DR. GOMEZ DIEZ OCULISTA

Generalísimo Franco, 26. 2.º R. E. L.



¿QUERIS LA SALUD?

TOMAD FERRO-QUINA "ROBUR"

Normalizado el abastecimiento de materias, Laboratorio "ROBUR" recomienda el antiguo preparado FERRO-QUINA, que desde más de cincuenta años viene elaborando en España y bien conocido como el mejor tónico reconstituyente, que vigoriza y fortifica el organismo. Indicado contra clorosis, anemia y para convalecientes, palúdicos, débiles y agotados. De venta en farmacias.

1.000 plazas Carteros con 4 000 pesetas

Instancias, hasta 15 Diciembre. Edad, 18 a 40 años. Exámenes, en Abril. Últimas oposiciones ingresaron todos nuestros alumnos. Regalamos prospecto y programa gratis.

MADRID ACADEMIA CUADRILLERO MUYOK. 3
Publicidad R. E. I.

Si tiene que venir a Salamanca, visite los **Calzados EL GALLO, FELISA y MADRID** donde encontrará CALIDAD MÁXIMA. PRECIOS MÍNIMOS Y ELEGANTE SURTIDO

Generalísimo Franco, 3.—Poeta Iglesias, 6.—Zamora, 11
Publicidad R. E. I.

YBARRA Y COMPAÑIA S. en C.
LINEA BRASIL - PLATA

Salidas de VIGO:
2 diciembre 1940, vapor «CABO DE HORNOS»
2 enero 1941, vapor «CABO DE BUENA ESPERANZA»

Admitiendo pasaje para Pernambuco (facultativa), RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. También se admiten carga para cámara frigorífica.

Oficinas: ALVARO VAZQUEZ, Vigo.
Apartado 61. Telés. 2215 y 2216. Telegramas VAZQUEZ
Publicidad LUMA

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA: A LAS DOCE
Plaza del Corriño, 15. Tel. 291

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION

DR. MORAZA DR. POBLACION
CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de 1 a 3
Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1145
(R. E. I.)

CINEMA TARAMONA LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Presenta **HOY**

La parada de los Monsiñuos

El espectáculo más horripilante que se ha reflejado en la pantalla: Estreno METRO
Publicidad AXIL

LA TIERRA TIEMBA A!

Un violento terremoto en Bucarest

En la capital rumana, el número de víctimas se eleva a dos mil

Desde 1838 no se había registrado una sacudida de tal importancia

El movimiento sísmico se ha dejado sentir también en los demás países balcánicos

La mayor violencia del seísmo se registró en Rumania

Bucarest.—A las tres horas y treinta y nueve minutos del domingo se ha producido en Bucarest una sacudida sísmica de una violencia tal como jamás se había registrado en esta capital.

Según el Observatorio, el seísmo ha durado cerca de tres minutos y ha alcanzado el noveno grado de intensidad. Con un grado más hubiera alcanzado proporciones de verdadera catástrofe. A pesar de la oscuridad y la lluvia, las gentes se amontonaron a las calles. Todas las casas muestran grandes grietas. Filas enteras de techumbres han caído a las calles, que ofrecen el aspecto de un amplio campo de ruinas. En teatros y cines se han agrietado los techos. Un grave accidente ha ocurrido en el centro de la ciudad: un enorme edificio de diez pisos, en el que se hallaba instalado uno de los cines más grandes de Bucarest, se ha derrumbado, habiendo quedado sepultados bajo los escombros los vecinos del inmueble. Han comenzado inmediatamente los trabajos de salvamento, a cargo de socorridos. Esta mañana no había podido establecerse aún el número de víctimas. Ediciones extraordinarias de los periódicos dicen que son centenares de muertos y heridos. Una pequeña iglesia y varias chimeneas de fábricas también se han derrumbado. Las comunicaciones telefónicas con el extranjero han estado interrumpidas hasta las nueve de la mañana. (Efe.)

Belgrado.—Según las últimas noticias, procedentes de Bucarest, el temblor de tierra ha causado 2.000 víctimas, entre muertos y heridos. Se teme una nueva sacudida, que, de producirse, ocasionaría la destrucción completa de la ciudad. Las brigadas de salvamento trabajan desesperadamente para retirar 200 cadáveres sepultados entre las ruinas del rascacielos derrumbado.

El terror que produjo el seísmo en la capital creció aún más al comprobarse que se había cortado la luz en casi todos los barrios. Las calles estaban llenas de gentes alocadas que en traje de dormir, corrían de un lado para otro en busca de sus familias y amigos.

Los informes recibidos en Bucarest indican que en provincias ha habido un gran número de víctimas. En Floesti el seísmo fué precedido por un impresionante relámpago, que interrumpió todas las comunicaciones telefónicas. Numerosos edificios, públicos y casas particulares quedaron reducidos casi instantáneamente en un montón de escombros. En Galatz hubo 20 muertos y 100 heridos; la catedral y una iglesia resultaron destruidas totalmente. En la región petrolífera han sufrido grandes daños las poblaciones de Buzau, Ramnichel, Serai y Campina. Las refineries y depósitos de petróleo fueron los menos destruidos, pero el número de víctimas es muy crecido. (Efe.)

Sofia.—Según los últimos detalles sobre el terremoto de Bucarest, el número de muertos se acerca a un millar. (Efe.)

Bucarest.—El terremoto que ha asolado Bucarest tuvo su epicentro en los montes de Vioenes, donde se encuentran los volcanes apagados. Desde 1838 no se había registrado una sacudida sísmica de tanta importancia. (Efe.)

En Bulgaria ha habido víctimas y daños.

Sofia.—En toda Bulgaria se ha registrado, a las tres cuarenta y cinco del domingo, un violento temblor de tierra, que ha durado tres minutos. El epicentro se encuentra a 350 kilómetros de Sofia, en dirección nordeste en la región de los Cárpatos. En algunas localidades se lamentan heri-

dos y daños materiales. El movimiento ondulatorio ha sido más fuerte en la región del Danubio. Han sido observados en territorio rumano altas llamaradas. Las comunicaciones telefónicas con Bucarest están interrumpidas. El Instituto estima que el temblor, del séptimo grado, tuvo carácter destructor. Las agujas de los sismógrafos fueron arrancadas por la violencia de la sacudida. (Efe.)

En Yugoslavia y Servia oriental

Belgrado.—El temblor de tierra producido en Rumania se ha dejado sentir también en Yugoslavia y en Servia oriental. La sacudida sísmica se ha registrado a las dos cuarenta, hora local. Se supone que su epicentro se encuentra al sur de los Cárpatos. Un aparato del Observatorio ha quedado destruido por las fuertes sacudidas. (Efe.)

Sacudidas sísmicas en Hungría

Budapest.—El formidable terremoto de Rumania se ha dejado sentir también en Hungría, donde ha alcanzado la intensidad de siete grados. En la parte oriental de Transilvania la sacudida sísmica duró cinco minutos y causó graves daños en los edificios. Sin embargo, no se tiene noticia de que haya habido víctimas. (Efe.)

También en California

Santa Bárbara (California).—Una violenta sacudida sísmica se ha registrado esta madrugada en toda la población y sus alrededores. Las casas oscilaron, pero, al parecer, no hubo víctimas ni daños materiales. (Efe.)

El terremoto fué registrado en el Observatorio del Ebro

Tortosa.—Un terremoto ha sido registrado por los sismógrafos del Observatorio del Ebro el día 10, a la una hora, cuarenta y tres minutos y veintiocho segundos. Las agujas inscriptoras han salido del campo por espacio de ocho segundos debido a la amplitud de la onda. (Cifra.)

Otra sacudida sísmica en Bucarest, de unos segundos de duración.

Bucarest.—A las ocho treinta y cinco de la mañana de hoy se ha registrado en Bucarest una nueva conmoción sísmica. El fenómeno duró solamente algunos segundos y su violencia se calcula entre el tercer y cuarto grado. Se desconocen aún detalles sobre los daños nuevamente producidos.

La prensa de hoy aparece íntegramente dedicada a informar de lo ocurrido en toda la región siniestrada. Todavía no ha sido posible fijar el número de muertos y heridos. En el curso de la noche se ha trabajado arduamente a la luz de grandes faros para apartar los escombros del rascacielos hundido. Se cree que cuarenta personas que se encontraban en los sótanos viven todavía, pues transmiten por golpes en el muro ciertas señales, después de que la línea telefónica, intacta hasta hace poco, no pudo seguir siendo utilizada. Se intenta también abrir un túnel bajo la calle para llegar hasta las víctimas sepultadas. Se sabe que los sótanos del rascacielos se encuentran llenos de agua por la ruptura de las cañerías. La situación de los supervivientes de la catástrofe es, por tanto, muy grave.

El valor del rascacielos hundido, que contenía varias oficinas y un cinematógrafo, es calculado en cien millones de leis.

El general Antonescu ha regresado a Bucarest desde Hermannstadt e inmediatamente acudió a los lugares siniestrados. Los diarios ponen de relieve que las tropas alemanas y una delegación de la Juventud Hitleriana que se halla actualmente en Bucarest han prestado su apoyo a las formaciones legionarias que se ocupan en los trabajos de salvamento. Los ge-

nerales alemanes dirigieron en los primeros momentos la organización de los trabajos. Las gravísimas consecuencias del temblor de tierra se explican por el hecho de que la sacudida se transmitió simultáneamente en sentido horizontal y en sentido vertical. (Efe.)

En Galatz y en Focani hay centenares de muertos y heridos.

Belgrado.—Según noticias recibidas en esta capital, 505 personas se encontraban en el rascacielos de Bucarest cuando se derrumbó a causa del temblor de tierra. Más de la mitad quedaron muertas en el acto y otras cayeron a los sótanos, de donde se intenta ser extraídas ahora.

Se cree que Galatz ha sufrido tan graves daños que no queda ni una sola casa en pie. También se teme que en esta población sea más elevado el número de víctimas.

En Focani hubo centenares de muertos y heridos. El centro de la población quedó completamente destruido. (Efe.)

El Papa expresa su sentimiento por la catástrofe.

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha expresado al Rey de Rumania y al Gobierno rumano su sentimiento por el terrible terremoto que ha asolado al país. (Efe.)

Muerte del senador norteamericano Pittman

Reno (Nevada, Estados Unidos).—El senador Pittman, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha fallecido repentinamente, a consecuencia de un ataque cardíaco, a la edad de sesenta y ocho años.

Su salud había sufrido un serio quebranto antes de su reelección para el Senado el día 5, y los médicos le aconsejaron reposo. (Efe.)

Nueva York.—Se cita como probable sucesor del senador Pittman, fallecido ayer, en el cargo de presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, al decano de este organismo, senador demócrata, George. Esta ha criticado con frecuencia públicamente al Gobierno de Roosevelt. (Efe.)

URUGUAY cede bases aeronavales a los ESTADOS UNIDOS

Montevideo.—El Gobierno del Uruguay ha firmado un acuerdo con los Estados Unidos para la creación de bases aeronavales en territorio uruguayo, destinadas "a la defensa del continente americano".

El país conservará su soberanía territorial y los Estados Unidos facilitarán el material y el personal necesario para la organización de dichas bases. Una de ellas, aérea, será establecida en Carrasco, a 16 kilómetros de Montevideo, y otra, naval, en la desembocadura del Río Plata. (Efe.)



El Ejército alemán viene instruyendo en cursillos especiales gran número de guías alpinistas reclutados principalmente entre soldados bávaros y austriacos

EL JAPON conmemora solemnemente el XXVI centenario de la fundación del IMPERIO

Tokio.—Las grandiosas fiestas conmemorativas del XXVI Centenario de la fundación del Imperio japonés han dado comienzo el domingo en todo el país y entre las colonias japonesas en el extranjero. Todas las ciudades aparecen engalanadas con banderas y guarderías de trunco, han sido suprimidas temporalmente las restricciones impuestas por la guerra, sobre todo las relativas al cierre de bares, cafés y restaurantes y al alumbrado público, y se ha autorizado por varios días la venta de bebidas.

El punto culminante de las ceremonias ha consistido en una gran concentración oficial celebrada en la explanada que se extiende ante la fachada norte del Palacio Imperial de Tokio, y en la cual se había erigido un gigantesco pórtico de 600 metros cuadrados, del estilo antiguo de los templos nipones. Numerosos arcos de honor y columnas decoradas se levantaban a la entrada de la inmensa plaza, donde, desde primera hora de la mañana, se reunieron 50.000 personas. Los miembros de la familia imperial, el Gobierno y el Cuerpo diplomático se colocaron en la tribuna especial, frente al trono reservado a los emperadores, quienes a su llegada fueron saludados con el himno nacional, que la multitud escuchó inclinada hasta el suelo.

El príncipe Konoye, presidente del Consejo, dirigió un mensaje de felicitación al Mikado, en el que declaró que había llegado el día de testimoniar al Trono, en nombre del pueblo, el reconocimiento y el homenaje más sinceros por sus servicios. Recordó después la admiración y el respeto que ha desarrollado el Imperio japonés desde los tiempos del emperador Jimmu Tenno, y añadió que el Japón ha llegado ahora a una etapa importantísima de su historia.

En su respuesta, el Mikado declaró que los grandes cambios que se están produciendo en la situación internacional representan una fase nueva en la evolución del Japón. Añadió que los japoneses deben seguir el camino trazado para contribuir así a la felicidad de la humanidad y a la colaboración entre todos los países.

Gritos de entusiasmo y aclamaciones acogieron el mensaje del emperador, que abandonó en seguida la explanada entre himnos y vítores renovados. (Efe.)

Berlin.—Con ocasión del XXVI Centenario de la fundación del Imperio japonés, el Führer ha enviado al Mikado el siguiente telegrama: "Mo-

vido por los estrechos lazos de amistad que existen entre Alemania y el Japón, y que han tenido su expresión histórica en el pacto tripartito, ruego a Vuestra Majestad que acepte hoy, con motivo de la gran fiesta del 2.600 aniversario del Imperio japonés, mis más sinceros votos por vuestra persona, la Casa Imperial y el pueblo japonés. Adolfo Hitler." (Efe.)

REORGANIZACION del Gobierno de BOLIVIA

Buenos Aires.—Comunican de La Paz que el Jefe del Estado boliviano ha aprobado una ley por la que se reduce el número de ministros, de once que componían el Gabinete, a ocho. Continuará el señor Ostria en su puesto de ministro de Negocios Extranjeros. Quedarán también en el Gabinete reducido el ministro de Instrucción Pública, señor Otero, y el ministro de Higiene, señor Ibáñez Benavente. El ex ministro de Hacienda, señor Vázquez, asumirá la cartera de Economía. Y han sido nombrados nuevos ministros: el coronel Murillo, ministro de Asuntos Interiores, el general Blanco Galdino, ministro de la Defensa Nacional, y el señor Espada, ministro de Hacienda. El señor Marraco Pomu se ha hecho cargo del ministerio de Obras Públicas. Forman parte del nuevo Gobierno militares y representantes de todos los partidos, y han sido suprimidos los ministerios de Agricultura, Minas y Comercio. (Efe.)

La Cruz Roja norteamericana hace un donativo de 150.000 pesetas a la de España

Madrid.—La Cruz Roja Española anuncia hoy haber recibido por mediación de la excelentísima señora doña Virginia de Wedell, esposa del embajador de los Estados Unidos en España, un donativo de 150.000 pesetas, hecho por la Cruz Roja norteamericana, y otras entidades amigas, consistentes en dinero y material sanitario, que será distribuido por la Cruz Roja Española. 40.000 pesetas se destinan exclusivamente al alivio de los sufrimientos causados por las inundaciones de Cataluña. (Logos.)